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PRVIČ V ZGODOVINI PO BOUŠEVIŠKf REVOLUCIJI

Predsednik vrhovnega sovjeta SZ Podgorni 
bo 24. januarja uradno obiskal Italijo
Skoro gotovo bo 29. januarja tudi neuradno obiskal papeža Pavla VI. - Poslanska 
zbornica se sestane 9. t. m. - Važna konferenca vidnih predstavnikov socialistične 
internacionale o odnosih s komunisti in vključitvi Velike Britanije v SET

RIM, 3. — Tiskovni urad predsedstva republike sporoča, da 
bo predsednik prezidija vrhovnega sovjeta SSSR N. V. Podgor­
ci uradno obiskal Rim 24. januarja na vabilo predsednika re­
publike Saragata. Podgorni bo ostal v Italiji do 31. januarja 
in bo zadnja dva dni gost italijanske vlade.

To je prvikrat po revoluciji, ko.-------- ----- -
obišče predsednik SZ Italijo. Pred | skem predlogu, ki se nanaša na
revolucijo pa je car obiskal Italijo 
ieta 1909. Poluradno poročilo pred­
sedstva vlade ugotavlja v tej zvezi, 
da je bila Italija prva država med 
zavezniki iz prve svetovne vojne, ki 
je dejansko priznala SSSR leta 1923, 
Uradno pa leta 1924. Isto poročilo 
lato ne omenja nadaljnjih dogod­
kov in se omejuje na ugotovitev, 
da so bili uradni odnosi obnovljeni 
1 marca 1944, ko so izmenjali ve­
leposlanike in je SZ zastopal v J 
taliji Bogomolov, Italijo pa v SZ 
Quaroni.

Obisk predstavlja vračilo obiska 
predsednika republike Gronchija v 
Moskvi od 5. do 11. februarja 1960.

Iz uradnega sporočila ni razvid­
no. kako bo potekal obisk in so zna­
ne samo nekatere poluradne vesti, 
po katerih bo Podgorni gost Sara­
gata do 26. januarja, nato pa si bo 
baje ogledal nekatera italijanska 
niesta, med njimi Turin, in se bo 
vrnil že kot zasebnik 29. januarja 
v Rim, kjer bo obiskal papeža.

Tiskovni urad Vatikana te vesti 
ni niti zanikal niti potrdil in kasne­
je je ugledni glasnik ponovil, da se 
*a sedaj nič točnega ne ve o spre­
jemu sovjetskega državnika pri pa­
pežu. Vendar pa isti viri v tej zve­
ži opozarjajo, da Vatikan nikoli v 
naprej ne napove obiskov, ki ima­
jo zaseben značaj, pa čeprav gre 
za izredno važne osebnosti. Točno 
'sti postopek so uveljavili, ko je o- 
bi;kal Italijo sovjetski zunanji mi­
nister Gromiko. Tedaj je tiskovni 
Urad Vatikana dal podobno izjavo.

To dejstvo in tudi pisanje levičar­
skih listov potrjuje veliko verjet­
nost vesti o obisku Podgornega pri 
Papežu. V tej zvezi se tudi govori 
in piše, da namerava Podgorni go­
voriti o položaju v Vietnamu, kar 
zelo zanima tudi papeža.

Poslanska zbornica se bo sestala 
že v ponedeljek, 9. januarja ob 17. 
Url. Na dnevnem redu so interpe­
lacije, v naslednjih dneh pa bodo 
razpravljali in glasovali o zakon-

osnovne smernice petletnega gospo­
darskega načrta za razdobje 1966-70. 
Komisija za zunanje zadeve poslan­
ske zbornice pa se bo sestala v to­
rek, 10. januarja, ko bo poročal 
zunanji minister Fanfani o medna­
rodnem položaju.

Danes popoldne se je sestalo taj­
ništvo PSI-PSDI, ki je sklenilo, da 
se bo centralni komite sestal od 
14. do 16. januarja in ne torej od 
11. do 13. januarja, kot je bilo pr­
votno določeno. To so opravičili z 
dejstvom, da se bo parlament se­
stal že v ponedeljek, in da bo prav 
v omenjenih dneh na dnevnem re­
du poslanske zbornice tudi glasova­
nje o važnih vprašanjih. To opra­
vičilo je nedvomno utemeljeno, 
vendar pa gre istočasno tudi za 
notranja trenja v okviru združene 
socialistične stranke v zvezi z za­
htevami o ((verifikaciji« vladnega 
programa in v zvezi z ustvarjanjem 
širše leve struje, ki jo bo vodil do­
sedanji tajnik PSI De Martino in 
ki je prevladala v okviru rimske 
dokaj močne združene federacije 
socialistične stranke.

Na Siciliji se bo sestala skupšči­
na dežele 24. januarja, da ponovno 
izvoli predsednika in dvanajst od­
bornikov, po krizi ki je nastala 
zaradi ((prostih strelcev« pri glaso­
vanju o podaljšanju začasnega pro­
računa. Deželni odbor socialistov 
se bo sestal 9. januarja in bo ver­
jetno predlagal ponovno sestavo 
vlade levega centra, pri čemer pa 
govore o zagotovilih, da se bo pro­
gram v resnici izvajal.

Jutri ob 9.30 se prične v Rimu 
v hotelu Plaza konferenca pred­
stavnikov socialističnih strank, ki 
so vključene v socialistično inter­
nacionalo. Konferenco organizira 
PSI-PSDI. Predsedoval bo Bruno 
Pittermann, prisotni pa bodo dr­
žavni ter vodilni predstavniki so­
cialistov iz naslednjih držav: Av­
strije, Belgije, Danske, Finske, 
Francijfe, Velike Britanije, otoka 
Maurizius, Izraela, Italije, Norve­
ške, Holandske, Zahodne Nemčije, 
švedske in Švice. Na konferenci ni 
predvidena odobritev zaključne re­

solucije, ker gre uradno samo za 
posvetovanje o treh aktualnih vpra- 
šaniih: odnosih s komunisti, stanje 
v Evropski gospodarski skupnosti 
in EFTA ter o valutnem položaju 
Evrope.

Namestnik tajnika PSI-PSDI Ca- 
riglia je pojasnil, da jutrišnja kon­
ferenca ne spada v okvir uradnih 
sestankov, ki jih predvideva statut 
socialistične internacionale, in da 
gre predvsem za izmenjavo stališč 
o posebno aktualnih evropskih 
vprašanjih. Zato tudi dnevni red ni 
točno določen in bodo med razgo­
vori obravnavali tudi nekatera dru­
ga vprašanja

Cariplia je poudaril važnost pred­
vsem dveh vprašanj. Gre za odnose 
s komunisti: saj je prišlo do no­
vega položaja zaradi odnosov fran­
coske SFIO in francoske komuni­
stične stranke v zvezi z drugim 
turnusom francoskih političnih vo­
litev, ko bodo francoski socialisti 
morali izbirati med golističnimi in 
komunističnimi kandidati.

Drugo važno vprašanje se nana­
ša na predlog Velike Britanije za 
vključitev v Evropsko gospodarsko 
skupnost. Za to se zavzema pred­
vsem Italija. Važni pa so tudi go- 
gosoodarski odnosi med EFTA 
in EGS, saj bi se s sodelovanjem 
ustvarilo širše tržišče, ki bi se laže 
branilo pred ameriškim pritiskom, 
zlasti v zvezi s tehnološkim razvo­
jem. Nič manj važna pa seveda ni­
so tudi politična vprašanja.

O teh vprašanjih je danes raz­
pravljalo vodstvo PSI-PSDI. Poro­
čali so Giolitti, minister za zuna­
njo trgovino Tolloy in podtajnik 
za zunanje zadeve Zagari, ki so vsi 
podprli vključitev Velike Britanije 
v Evropsko gospodarsko skupnost.

Že danes so prispele v Rim vidne 
osebnosti, med njimi: tajnica izrael­
ske socialistične stranke Golda 
Meir, predsednik finske vlade Rafa­
el Paasio, predsednik norveške la­
buristične stranke Trygve Bratteli,
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ZLOČINI AMERIŠKE VOJSKE V VIETNAMU

Mednarodno sodišče je začelo 
klasifikacijo zločinov

Prva preiskovalna skupina je odpotovala lani 28. dec. v 
Vietnam, druga pa bo odšla 10. t. m. najprej v Kambodžo

BEOGRAD, 3. — »Namen medna­
rodnega sodišča je opraviti vsestran 
sko preiskavo o odgovornosti ame­
riške vojske in njenih zateznikov 
za zločine v Vietnamu. Tu ne gre 
za sojenje posameznikov, temveč za 
obsodbo napadalne politike in im­
perialističnega napadalnega siste­
ma,* je dejal prof. dr. Vladimir 
Dedijer po vrnitvi z večtedenskega 
bivanja v Veliki Britaniji, Franciji 
in Skandinaviji, kamor je odpotoval 
Po poslih mednarodnega sodišča za 
Ugotovitev vojnih zločinov v Viet­
namu. Sodišče je že začelo s klasi­
fikacijo vojnih zločinov in je 28. 
decembra poslalo v Vietnam prvo 
preiskovalno skupino. Druga skupi­
na, ki bo odpotovala 10. januarja, 
bo najprej obiskala Kambodžo, kjer 
bo na vabilo princa Sihanuka opra­
vila preiskavo o ameriških vojaških 
zločinih. Prvo zasedanje sodišča bo 
najbrž v Parizu. Zanimanje za de­
lo sodišča je v mnogih državah po 
besedah Dedijera zelo veliko, po­
sebno v skandinavskih državah.

Med novoletnimi prazniki

Velik promet 
čez meje 
s Slovenijo

Resno naraščanje prometnih nesreč

LJUBLJANA, 3. — Lanskoletna 
bilanca prometnih nesreč v Slove­
niji je resno opozorilo. Število pro­
metnih nesreč se je namreč pove­
čalo od 2,300 na 5.596, med kate­
rim so 404 osebe izgubile življenje, 
medtem ko je bilo 3.439 oseb hujše 
in 3.427 lažje poškodovanih. Naj­
pomembnejši vzrok je bila velika 
hitrost, alkohol in prehitevanje. 
Samo na Silvestrovo je bilo v Slo­
veniji 48 nesreč, 1. in 2. januarja 
letošnjega leta pa 51 z eno smrtno 
žrtvijo in 22 poškodovanimi.

Za novoletne praznike Je na mej­
nih prehodih Slovenije in na jugo 
slovansko-ltalijanski in jugoslovan­
sko avstrijski meji zabeležen re­
kordni promet. Cez prehode v Se­
lani, na Škofijah, v Rožni dolini 
Je 31. decembra, 1 ln 2. januarja 
Predlo v obeh smereh 105 530 mo­
tornih vozil s 309.065 potniki. Naj­

večji promet je bil čez obmejni 
prehod pri Škofijah, kjer je v treh 
dneh prekoračilo mejo 147.275 oseb, 
med njimi 116.139 tujcev. Na av- 
strijsko-jugoslovanski meji pri Šen­
tilju je v teh dneh v obeh smereh 
šlo čez mejo 13.634 potnikov.

Mnogi tujci so obiskali slovenska 
zimska športna središča, ki so bila 
za praznike polna tujih in domačih 
gostov. Pohorska žičnica Je dnevno 
prepeljala okrog 3.000 smučarjev 
na terene Pohorja, žičnica na Vi- 
trancu in ostale žičnice v Kranjski 
gori, ki lahko na uro prepeljelo 
18.000 potnikov, so vse tri dni de­
lale neprenehoma. V Kranjski gori 
so bili vsi hoteli in vse privatne 
sobe zavzete. Žičnica na Krvavcu je 
prepeljala nad 3.000 smučarjev; 
ostale žičnice Slovenije so za praz­
nike prepeljale rekordno število 
potnikov.

Obsojen španski pisatelj
MADRID, 3. — Španski pisatelj 

Miguel Sanchez Mazas Ferlosio je 
bil danes obsojen v odsotnosti na 
dvanajst let zapora «zaradi žalitve 
državnega poglavarja« in ((prevratne 
propagande«. Sanchez Mazas živi v 
Švici od leta 1958. Leta 1957 je 
objavil dva članka, ki sta povzro­
čila sedanji proces. Špansko sod­
stvo mu očita, da je v člankih žalil 
španskega državnega poglavarja.

Neko sodišče v Barceloni je da­
nes obtožilo štiri katalanske inte­
lektualce, da so se 27. oktobra la­
ni udeležili »nezakonitega sestanka«, 
t. j. študentovskega zborovanja, ki 
je bilo na sedežu pravne fakultete 
tamkajšnje univerze.

Jugoslovansko letalo 
zadržano v Manili

BEOGRAD, 3. — Po poročilih 
gencije UPI so filipinske oblasti 
zadržale danes v Manili za nedo­
ločen čas jugoslovansko štirimotor. 
no letalo «DC-6-B» ljubljanske druž­
be Adrija - Aeropromet, ki je z 82 
zahodnonemškimi turisti in šestimi 
člani posadke na poti iz Tokia, ba­
je brez dovoljenja ruandskih obla­
sti, pristalo v Manili.

britanski zunanji minister George 
Brown, zahodnonemški podklancler 
Willy Brandt, bivši avstrijski zuna­
nji minister Bruno Kreisky.

Dopoldne je odpotoval iz Rima 
v Pariz generalni tajnik KPI Luigi 
Longo. Skupaj s članoma vodstva 
Fantijem in Segrejem bo prisostvo. 
val XVII. kongresu francoske ko­
munistične stranke, ki bo od 4. do 
8. januarja.

Mohamed Kider 
ubit

MADRID, 3. — španska tiskovna 
agencija javlja, da Je bil bivši bla­
gajnik alžirske narodnoosvobodilne 
fronte Mohamed Kider ubit nocoj 
ob 20. uri, ko je zapuščal svoje sta­

novanje v spremstvu žene in svaka. 
Morilcu Je uspelo zbežati. Kakor 
pripovedujejo očividci, se je mori­
lec približal Kiderju in izmenjal z 
njim nekaj besed. Zatem je potegnil 
samokres in ustrelil iz majhne bli­
žine več strelov. Kider se je takoj 
zgrudil mrtev. Morilec je izkoristil 
zmedo in je zbežal. Kider je imel 
61 let. Bil je svoj čas minister v 
alžirski vladi in Ben Belov sodela­
vec.

TRST, sreda, 4. januarja 1967

Izginil je Se en «člen» v verigi dogodkov, ki so povezani z umorom Kennedyjn

Oswaldov morilec Jack Ruby 
je včeraj umrl v bolnišnici

Pred smrtjo je registrirni na trak izjave, s katerimi je ponovil svoje 
prejšnje trditve - Spor zaradi gramofonske plošče, na kateri so tudi 
besede Osivalda, Kennedyja in drugih - Nove zahteve za revizijo preiskave

DALLAS 3. — V bolnišnici «Parkland» v Dallasu je danes 
umrl morilec Harveya Ostvalda Jack Ruby. Umrl je v starosti 
55 let. V bolnišnico so ga pripeljali 9. decembra lani. T' isti bol­
nišnici sta umrla predsednik Kennedy takoj po atentatu in 
Lee Oswald, ki so ga obtožili, da je bil morilec Kennedyja.

MOSKVA, 3. — Ravnatelj »Litera- 
turnaje gazete* Čakovski je danes 
na tiskovni konferenci sporočil, da 
se bo 22. maja začel vsesovjetski 
kongres pisateljev. Namen tiskovne 
konference je bil predstaviti novo 
obliko revije, ki bo odslej tednik 
in bo imela 16 strani.

Dva meseca, preden so Rubyja 
pripeljali v bolnišnico, je prizivno 
sodišče sprejelo njegov priziv za 
razveljavitev smrtne obsodbe, ki je 
bila izrečena leta 1964, ker je 24. 
novembra 1963 umoril Oswalda 
(dva dni po umoru Kennedyja). 
Prizivno sodišče je odredilo nov 
proces, ki bi moral biti v kratkem 
v Wichita Falls v Teksasu. Prejšnji 
teden so Rubyjevi advokati zahte­
vali, naj Rubyja postavijo pred 
«aparat za registriranje resnice«. 
Ruby je hotel ponoviti, kar je že 
večkrat izjavil, t. j., da je na last­
no pobudo umoril Oswalda ter da 
umor ni bil v nobeni zvezi s kakrš­
no koti zaroto in da on ni bil po­
vezan z drugimi osebami. Toda 
pristojne oblasti so odbile to zahte­
vo in so poudarile, da bi zdravila, 
ki so jih v zadnjem času dajali 
Rubyju, spremenila izid poizkusa.

Rubyjeve sestre so nocoj izjavile,
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VOJNA V VIETNAMU

London vitraja pri svojem predlogu 
ki pa ga «Pravda» ponovno obsoja

Washington in Sajgon sta odgovorila pozitivno - Ukaz osvo­
bodilnim silam za osemdnevno premirje za vietnamsko novo leto

Podgorni

LONDON, 3. — Britanska vlada 
je objavila danes izjavo, v kateri 
ponavlja upanje, da bo Severni 
Vietnam sprejel njene predloge za 
sklicanje sestanka med washing- 
tonskimi, sajgonskimi in hanojskimi 
predstavniki. Izjava pravi, da je 
ključ miru v rokah hanojske vlade, 
ter obžaluje negativno reakcijo se- 
vemovietnamskega tiska na britan­
ski predlog.

Izjava pravi: «Vlada Severnega
Vietnama ima sedaj ključ miru v 
svojih rokah. Ce bo namreč spre­
jela britanski predlog, se bo obve­
zala samo, da se pridruži naporu, 
ki stremi za tem, da se odstrani 
breme vojne, ki bremeni njeno de­
želo, in da se na ta način ustvari­
jo pogoji, v katerih bi se lahko po­
gajali o mirni rešitvi, še vedno 
upamo, da bo to storila.«

Izjava pravi nato, da Je london­
ska vlada zadovoljna, ker sta wa- 
shingtonska in sajgonska vlada ta­
koj sprejeli njen predlog. Dodaja, 
da je vlada hvaležna papežu, ker je 
njen poziv naletel na topel sprejem 
pri njem.

Britanski zunanji minister Brown 
se je danes pogovarjal o Vietnamu 
in tudi o drugih vprašanjih z ame­
riškim poslanikom v Londonu.

Moskovska »Pravda« objavlja da­
nes nov komentar o britanskem 
predlogu. Komentator Nikolaj Bra- 
gin očita Brownu, da ne upošteva 
dveh temeljnih dejstev: ni moč go­
voriti o miru, dokler se nadaljuje 
bombardiranje Severnega Vietnama; 
ni moč mimo dejstva, da je edini 
zakoniti predstavnik vietnamske­
ga prebivalstva narodnoosvobodilna 
fronta. Ker je Foreign Office šel 
mimo teh dveh bistvenih vprašanj, 
nima pravice, da bi ga jemali res­
no, ko govori, da »hoče storiti vse 
mogoče za konec vojne v Vietna­
mu«. Komentator pravi zatem, da 
je britanska vlada pod pritiskom 
javnega mnenja, ki vedno bolj nas­
protuje ameriški politiki v jugo­
vzhodni Aziji, ter išče izhod iz 
kočljivega položaja, v katerem je.

Radio južnovietnamske narodno-
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0 BISTVU €KULTURNE REVOLUCIJE

Kitajski tisk priznava 
da gre za borbo za oblast

PEKING. 3. — Bivši podravna- 
telj propagandnega odseka KP Ki­
tajske Cu Jang je bil danes obto­
žen, da je voditelj ((protirevolucio­
narne skupine, ki je kovala zaroto, 
da prevzame vodstvo partije in vla­
de z revolucijo po madžarskem 
vzorcu«. Obtožbo vsebuje dolg čla­
nek, ki ga danes objavljajo trije 
pekinški časopisi. Celotno besedilo 
članka je danes trikrat v celoti od­
dajal pekinški radio; vsaka oddaja 
je trajala dve uri in dvajset minut.

Dolgi članek vsebuje zanimive 
podrobnosti o borbi za oblast na 
Kitajskem in poroča, da je bil Cu 
Jang aretiran. V članku je rečeno, 
da je Cu Jang začel kovati zaroto 
pred petnajstimi leti ter da je ved­
no bil protipartijski in protisocia­
listični element ter Maocetungov 
nasprotnik. Očitajo mu, da ni ho­
tel izvajati Maocetungovih navodil, 
ker je mislil, da je «t,ako imenova­
na večina« z njim. Dejansko, je re­
čeno v članku, je Cu Jang imel v 
načrtu revolucijo, kakršna je bila 
na Madžarskem, zato da bi se po­
lastil proletarskega režima in da bi 
zopet oživel kapitalizem.«

V članku je rečeno, da je »mar­
ksistično ' leninistična skupina« v 
centralnem komiteju KP kitajske, 
ki jo vodi predseejnik Maocetung, 
bila že od leta 1958 v borbi ob 
mnogih priložnostih «s kapitalistič­
no reakcionarno« skupino v cen­

tralnem komiteju«. Med obema 
skupinama je bila ostra borba leta 
1959 (gre za znani sestanek, na ka­
terem je bil odstavljen tedanji mi­
nister za obrambo Peng Teh Huai.

List nadaljuje, da je Maocetun- 
gova skupina ((dosegla zaporedoma 
velike zmage«. Kljub temu pa je 
Cu Jang, »ki je mislil, da uživa 
podporo starega tajništva central­
nega komiteja v Pekingu in ambi­
cioznih voditeljev hruščovskega tipa, 
napadel partijo, diktaturo proleta­
riata in Maocetungovo misel«. Dalje 
mu očitajo, da je organiziral tudi 
napade, da bi zrušili Maocetungo­
vo skupino. »Predsednik Maocetung 
je sklical 11. plenarno zasedanje 
8. centralnega komiteja KP Kitaj­
ske in je na zasedanju sprejel od­
ločitve, ki se tičejo razrednih raz­
lik in razredne borbe. Maocetung 
je kritiziral Cu Janga in ga obso 
dil kot protipartijskega gangsterja, 
ki Je hotel ustvariti kapitalistični 
ambient na ideološki fronti«. Zatem 
je rečeno, da je Cu Jang kazal na 
zunaj, kakor da sledi navodilom 
Maocetunga, «toda dejansko je hra­
nil svoje sile, da bi nadaljeval bit­
ko proti partiji«. Leta 1951 Je Cu 
Jang »petkrat preprečil napade na­
se zaradi svoje dvojne igre«

Hkrati se nadaljuje ostra gonja 
proti predsedniku republike Liu 
šao Citu in proti glavnemu tajniku 
KP Kitajske.

osvobodilne fronte je danes uka­
zal osvobodilnim silam v Južnem 
Vietnamu, naj prekinijo vse vojaške 
napade na južnovietnamske, ame­
riške in druge čete od 7. ure po 
krajevnem času 8. februarja do 7. 
ure 15. februarja v skladu s se­
demdnevnim premirjem, ki je bilo 
določeno ob vietnamskem novem 
letu.

Odkar se je včeraj zjutraj kon­
čalo novoletno premirje, ni bilo v 
Južnem Vietnamu večjih kopenskih 
operacij. Severno vietnamska tiskov­
na agencija je obtožila Američane, 
da so premirje kršili. V noči 31. 
decembra je ameriško in južnoviet- 
namsko topništvo streljalo na ne­
katere vasi v srednjem Vietnamu: 
Včeraj so ameriška letala bombar­
dirala v Severnem Vietnamu pokra, 
jinski center Ninh Binh ter več 
vasi in jezov ter povzročila smrt 
mnogo civilistov.

V zvezi z včerajšnjim spopadom 
med ameriškimi in severnovietnam- 
skimi letali nad Severnim Vietna­
mom pravijo v ameriških vojaških 
krogih, da so sestrelili sedem sever- 
novietnamskih letal «Mig 21». Se­
strelili so jih z izstrelki na infrarde­
če žarke. Pri bitki je sodelovalo 55 
ameriških letal.

Južnovietnamski poslanik v Ber­
nu je izjavil, da vsako leto umre 
v Južnem Vietnamu zaradi vojne 
približno deset tisoč otrok. Dodal 
je, da je 60 odstotkov južnovietnam- 
skega prebivalstva mladih.

Nemški filozof 
o «veliki koaliciji»

BONN, 3. — Nemški filozof Karl 
Jaspers, ki že dolgo živi v Švici, 
je ostro napadel novo zahodnonem- 
ško vlado. Izjavil je, da so se v 
«veliki koaliciji* zbrale najrazličnej­
še in nejasne tendence, in nemško 
ljudstov je zaradi tega prepuščeno 
slučaju in samovolji.

Poleg tega pravi 84-letni filozof, 
da za tistih malo/ Nemcev (po nje­
govem približno milijon), ki so ved­
no sovražili nacizem, je žalitev dej­
stvo, da je bil za kanclerja izbran 
prav Kiesinger.

Po filozofovem mnenju »narodna 
demokratična stranka* nima prave­
ga sorodstva z nacizmom, od kate­
rega jemlje samo nekatera gesla. 
Nevarnost za Nemčijo pa je, da se 
nacistične ideje vrinejo v druge 
stranke, ki bi se lahko posluževale 
teh idej kot sredstva za borbo pro­
ti omenjeni stranki.

Bivši organizacijski tajnik demo- 
kristjanske stranke Dufhues, ki je 
pred dnevi sporočil, da bo kandidi­
ral za predsednika stranke, je kriti­
ziral nekatere dele gospodarske po­
litike nove vlade. Tej politiki oči­
ta, da daje prednost razmahu pred 
stabilnostjo. Zatem poziva demo- 
kristjansko stranko, naj dvigne svoj 
glas v »veliki koaliciji* ter naj ne 
sprejema pasivno temeljitih spre­
memb v svoji politiki na socialnem, 
šolskem in družinskem sektorju. Za­
tem pravi, da je »ključ nemškega 
vprašanja še vedno v Moskvi*, ter 
svari pred »prevelikimi političnimi 
koncesijami Vzhodni Nemčiji v za­
meno za stike med Nemci obeh 
Nemčij*.

Pripravljali so 
izkrcanje v Haitiju

WASHINGTON, 3. — Preteklo
noč so na obali v bližini Key We- 
sta v Floridi aretirali oboroženo 
skupino 127 ljudi, med katerimi Je 
85 Kubancev, 30 državljanov Haitija 
in 12 Američanov. Skupina je na­
meravala izvršiti oboroženo ekspe­

dicijo proti Haitiju, da zruši vlado 
predsednika Duvaliera. Vodila jih 
sta haitijski duhovnik v izgnanstvu 
Jean Batiste Georges in kubanski 
voditelj v izgnanstvu Rolando Ma- 
sferrer, ki je bivši senator. Masfer- 
rer je izjavil, da bi se morala sku­
pina izkrcati v Haitiju, zrušiti Du- 
valierov režim ter ustvariti na oto­
ku oporišče za kubanske izgnance 
za nadaljnje napade na Kubo. Vo­
jaško poveljstvo ekspedicije bi mo­
ral prevzeti Haitijec v izgnanstvu 
polkovnik Rene Leon.

Policija je zaplenila veliko ko­
ličino orožja in oboroženo skupino 
aretirala. Skupina se je dolgo upi­
rala policajem, ki so jih obkolili 
na obali. Toda ((legionarji« niso 
streljali, temveč so protestirali, kri­
čali in mahali z orožjem ter gro­
zili. šele čez nekaj ur in po dolgi 
diskusiji so se dali odpeljati.

O tej ekspediciji se je govorilo že 
pred enim mesecem. Voditi bi jo 
moral Napoleon Vilaboa. Neka tele­
vizijska družba je intervjuvala in 
registrirala na magnetofon izjave 
glavnih1 predstavnikov zarote. Izja­
ve bi eventualno oddajali po radiu, 
takoj ko bi se ekspedicija izvedla. 
Toda Masferrer in Napoleon Vila­
boa sta se skregala. Ta je obtožil 
Masferrerja, da mu je dal lažna 
zagotovila o podpori ameriške vla­
de. Masferrer mu je rekel, da »Cen­
tral Intelligence Agency» podpira 
ekspedicijo, ter da bodo izkrcanje 
podpirala ameriška bombna letala. 
Vilaboa pa je pozneje ugotovil, da 
šo te izjave lažne, in je vse to spo­
ročil nekemu časnikarju, ki je pi­
sal o tem. Vendar pa je Masferrer 
nadaljeval priprave za izkrcanje. 
Prve dni decembra je Masferrer 
sporočil haitijskemu konzulu v Mia­
miju, da se bo odrekel svojim na­
črtom, če mu Duvalier pošlje dve­
sto tisoč dolarjev. Konzul je to spo­
ročil Duvalieru in ta je odgovoril: 
«Naj se le izkrcajo, čakamo jih.*

da je Ruby umrl med spanjem 
Takoj so poklicali v bolnišnico sod 
nika, da izstavi potrdilo o smrti. 
Zvedelo se je, da bo državno 
pravdništvo v Dallasu poklicalo k 
obdukciji Rubyjevega trupla še ene­
ga zdravnika, ki ni nameščen v bol­
nišnici »Parkland«. S tem hočejo 
pobiti govorice tistih, ki dvomijo, 
da je Ruby res zbolel za rakom.

Jack Ruby (njegovo pravo ime 
je Jacob Rubenstein) se je rodil 
19. aprila 1911 in je bil eden od 
osmih sinov židovskega mizarja, ki 
je bil pogostoma brezposeln. Nje­
gova družina je živela v getu v Chi­
cagu. Starši se niso primemo bri­
gali za svoje otroke in Ruby je ze­
lo mlad potoval po vsej državi, 
dokler ni leta 1947 začel v Dallasu 
upravljati nočnega lokala, katerega 
lastnica je bila njegova sestra Eva 
Grant.

Rubyjeva sestra je izjavila, da 
je bil njen brat zadnje dni »zelo 
obupan*. Odkar so ga pripeljali v 
bolnišnico, se je zavedal svoje bo­
lezni, toda pozneje je začel misliti 
na zaroto in je bil mnenja, da so 
mu raka vcepili.

Bivši Rubyjev advokat Melvin 
Belli, ki je sedaj v Parizu, je no­
coj obtožil oblasti iz Dallasa, da so 
povzročile smrt Rubyja s svojo ne­
marnostjo. Rekel je: »Ne morem 
razumeti, kako niso opazili, da ta 
človek, ki so ga po poskusu samo­
mora stalno nadzorovali, umira. Ka­
ko to, da ni nihče tega videl. Mo­
rali bi ga zdraviti, predvsem v me­
stu, ki trdi, da ima najboljšo orga­
nizacijo na svetu na področju me­
dicine. Fantastično je misliti, da ni 
bilo mogoče napraviti diagnoze.*

Pred nekaj tedni so Rubyja tajno 
«intervjuvali» v njegovi sobi v bol­
nišnici. Njegove izjave so registri­
rali na magnetofon, ki je bil skrit 
v kovčku. Vse je potekalo ob na­
vzočnosti policijskega agenta, ki pa 
o zadevi ni nič slutil; druga dva 
agenta sta stražila pri vratih. In­
tervju so organizirali Rubyjevi so­
rodniki; navzoč je bil tudi družin­
ski advokat. Rubyjev brat je naglo 
obvestil RuLyja v hebrejščini, da 
je v kovčku magnetofon." Registri­
ranje je trajalo približno štiri mi­
nute. Ruby je ponovil, da je slu­
čajno šel na sedež policije v Dal­
lasu prav v trenutku, ko so Oswal- 
da spremljali do policijskega voza, 
da bi ga pripeljali v zapor. Dejal 
je, da je vse poteklo v nekakšni 
zmedi, in preden se je zavedel, kaj 
se je zgodilo, je bil na tleh in dr­
žali so ga agenti. Ponovil je, da 
pred tem dnem ni nikoli videl ali 
poznal Oswalda, da ga je ubil na 
lastno pobudo ter da ni šlo za no­
beno zaroto in ni bil povezan z 
drugimi.

Rubyjev glas so nato posneli na 
gramofonsko ploščo, ki jo je raz­
množila družba «Capital Records*

in ima ime «Umor». Na plošči je 
tudi glas predsednika hen-u^a, O- 
swalcla, guvernerja iz Teksasa Con- 
nallyja in nekaterih drugih os.o, 
med katerimi tudi policijskih agen­
tov iz Dallasa. Govorijo tudi nekate­
ri kritiki, ki kritizirajo izid preiska­
ve VVarrenove komisije.

Ploščo bi morali začeti prodajati 
danes, toda prodajo so odložili, do­
kler sodnija ne ugotovi, kdo je last­
nik originalne registracije Osvvalda. 
Družba »Information Council of A- 
merica* je zahtevala, naj se prepo­
ve prodaja, in poudarja, da je ku­
pila originalno registracijo za 6500 
dolarjev od radijskega komentator­
ja Stuckeya, ki je registriral Os- 
waldov intervju avgusta 1963.

Z Rubyjem je izginil še zadnji t 
«sklep» v razvoju dogodkov, ki so 
se začeli 22. novembra 1963 s tra­
gično smrtjo predsednika Kennedy- 
ja. Njegova smrt bo nedvomno i- 
mela velik odmev. Vendar pa ne 
bo vplivala na nadaljnji razvoj v 
zvezi s številnimi dvomi glede toč- 1 
nosti Warrenovega poročila. Števil­
ni kritiki dvomijo, da je Oswald na­
stopal sam, ko je streljal na Ken- 
ned.vja, ter so mnenja, da je šlo 
za širšo zaroto, ali pa da je zločin 
izvršilo več oseb in eventualno s 
sodelovanjem Rubyja. Prav danes . 
objavlja revija «Saturday Evening : 
Post* članek, s katerim zahteva re­
vizijo preiskave in pravi, da se zdi, 
č.i številni znaki potrjujejo tezo, da 
je poleg Osvvalda bil še en morilec. 
Enako stališče je 21. novembra la­
ni zavzela revija «Life». Revija 
«Saturday Evening Post* predlaga 
novo skrbno proučitev spornih rezul­
tatov v preiskavi. Zadevo naj prou­
či povsem nepristranski odbor. Po 
mnenju revije bi morali najprej 
znova pregledati radiografije, ki so 
jih posneli po predsednikovi smrti, 
cesar VVarrenova komisija ni stori­
la.

Union Miniere
BRUSELJ, 3. — Belgijska družba 

»Union Miničre« je objavila danes 
izjavo, v kateri protestira proti ((ro­
panju, kateremu je bila podvržena 
v Kongu«, in proti «lažnlm izja­
vam«, ki so spremljale «to ropa 
nje».

Družba ((Union Miničre« se name­
rava upreti prodajanju proizvodov 
nove družbe ter dodaja, da «baker, 
kobalt, cink, kadmij in germanij, 
ki jih bodo prodajali drugi, ki ne 
bi bili «Union Miničre«, bodo mo­
rali veljati kot nezakonito odvzeti 
tej družbi«. Dalje pravi izjava, da 
bo vsak kupec teh proizvodov ku­
poval v slabi veri ter družba «U- 
nion Miničre« bo uporabila proti 
njim »vsa zakonita sredstva, da 
znova pridobi te proizvode«.

General Mobutu je v zvezi s tem 
izjavil, da belgijska vlada, ki za­
govarja nebranljivo stvar, »ponovno 
dokazuje, da ne nadzoruje niti «So 
ciete Generale de Belgique» niti 
družbe »Union Miničre«, temveč je 
res prav nasprotno«. Mobutu doda­
ja: «Kongo odločno zavrača biti go­
spodarska kolonija tuje finančne 
skupine.«

Zatem Je Mobutu izjavil, da so 
bili leta 1960 vsi dobički «Union 
Miničre« investirani v katanško se­
cesijo ter v financiranje Combeje- 
vih žandarjev in njegovega letalstva. 
Dalje Je izjavil, da, če bodo v Kon­
gu izbruhnili neredi, »bo ves svet 
vedel, kdo neti te nerede«. Zvedelo 
se je, da je bil Jean Babtiste Kib- 
ve, ki Je zastopal kongoške interese 
v »Union Miničre«, imenovan za 
predsednika nove državne družbe.

Sabotaže 
v Jordaniji

BEJRUT, 3. - 
za osvoboditev 
da bo brigada 
Huseini« začela

Ramo organizacije 
Palestine je jav 1,1 
»Abdel Kader Al 
sabotažna dejanja '

v Jordaniji, da bi zrušila kralja 
Huseina. Dalje je radio javil, da so 1 
tri eksplozije, ki so se dogodile v 
ponedeljek v jordanskem sektorju 
Jeruzalema, delo te brigade, ki je 
napadla urad jeruzalemskega guver­
nerja, klub jordanskih častnikov in 
radijsko postajo.

CHICAGO, 3. — Danes so javili, 
da je v treh dneh novoletnih praz­
nikov zgubilo v ZDA življenje 416 
ljudi med prometnimi nesrečami.. 
Lani je v istem času zgubilo življe­
nje 564 ljudi.

spo-1 
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Predsedstvo vlade je uradno 
ročilo, da bo predsednik prezidija 
vrhovnega sovjeta SZ Podgorni ob­
iskal Italijo 24. januarja, po neurad­
nih vesteh pa je zelo verjetno, da 
bo ob zaključku neuradno obiskal 
v Vatikanu tudi papeža Pavla VI. 
To je prvikrat po revoluciji, da 
obišče Italijo najvišji predstavnik 
sovjetske dr/.ave, medtem ko je 
predsednik republike Gronchi že 
obiskal Moskvo.

Danes se prične v Rimu konfe­
renca predstavnikov socialističnih 
strank, ki so vključene v sociali­
stično internacionalo, na kateri bo­
do razpravljali o dveh važnih vpra­
šanjih: o odnosih s komunisti in 
o odnosih med Evropskim skupnim 
tržiščem ter EFTA, pri čemer je v 
ospredju vprašanje vključitve Veli­
ke Britanije v to tržišče. Odnosi 
do komunistov se spreminjajo, kar 
je še zlasti prišlo do izraza v Fran­
ciji s svojevrstnim volilnim spora­
zumom med KP Francije in so­
cialisti.

Že v ponedeljek bo pričela zase­
dati poslanska zbornica, zaradi če- 
sar je vodstvo združene socialistič­
ne stranke premestilo zasedanje 
CK na konec tedna, češ da bodo 
na dnevnem redu zbornice progra­
miranje in s tem povezana vama 
glasovanja, tako da morajo biti pri­
sotni vsi poslanci. Ta ugotovitev je 
sicer točna, vendar pa gre pri pre­
ložitvi zasedanja CK PSU tudi za 
odr-z notranjih premikov in pred­
vsem za ustvarjanje nove širše leve 
struje, ki ji načeluje dosedanji taj­
nik PSI De Martino.

Včeraj je umri Jack Ruby, mori­
lec Kennedyjevega morilca Osval­
da, in sicer zaradi raka. Z njim je 
izginil še zadnji člen v razvoju do­
godkov, ki so se začeli 22. novem­
bra 1963 s tragično smrtjo pred­
sednika Kennedyja. Zanimivo je, 
da bo državno pravdništvo v Dal­
lasu poklicalo k obdukciji Rubyje- 
vega trupla še enega zdravnika, ki 
ni nameščen v bolnišnici, v kateri 
je Ruby umrl. S tem hočejo baje 
pobiti govorice o tem, da je Ruby 
res zbolel za rakom. Prav včeraj 
pa je neka ugledna ameriška revi­
ja zahtevala revizijo preiskave o 
Kennedyjevi smrti, ker da številni 
znaki potrjujejo tezo, da je bil po­
leg Oswalda še en morilec. Revija 
predlaga proučitev spornih rezulta­
tov v preiskavi In nov pregled ra­
diografij, ki so jih posneli po pred­
sednikovi smrti, česar VVarrenova 
komisija ni storila. Vendar pa Ru- 
byjeva smrt verjetno ne bo vpli­
vala na nadaljnji razvoj v zvezi s 
številnimi dvomi glede točnosti te­
ga poročila, čeprav ima Rubyjeva 
smrt ogromen odmev v svetu.

Južnovietnamska osvobodilna fron­
ta je ukazala partizanskim enotam, 
naj prekinejo vse vojaške napade 
na ameriške, južnovietnamske in 
druge čete od 7. ure po krajevnem 
času 8. februarja pa do 7. ure 15.j 
februarja v skladu s sedemdnevnim 
premirjem, ki je bilo določeno ob. 
vietnamskem novem letu. V Juž­
nem Vietnamu ni bilo večjih ko- 
penskih operacij, odkar se je pred­
včeraj njim zjutraj končalo novo-; 
letno premirje, ki so ga večkrat) 
Američani kršili. Ju novietnamskl 
poslanik v Bernu pa je objavil nov 
podatek o strašnih posledicah viet-, 
namske vojne. Dejal je namreč, da, 
zaradi vojne umre v Južnem Viet­
namu vsako leto okrog deset tisoč- 
otrok.

Kljub predvčerajšnjim poročilom 
da britanska vlada ne bo vztrajala' 
pri svojem predlogu glede sklicanja 
sestanka treh za mirovna pogaja­
nja, je včeraj objavila izjavo, v ka-1 
teri izraža zadovoljstvo, ker sta. 
vladi v Mashingtonu in Sajgonu na' 
njen predlog pristali, hkrati pa po-' 
navija upan,je. da bodo dali prista-1 
nek tudi v Hanoju in poudarja, da‘ 
je «v rokah Hanoja sedaj ključ mi' 
ru». Toda moskovski tisk tudi da-1 
nes ponavlja, da se britanskega, 
predloga ne more iemoti resno, ket' 
ni moč govoriti o miru, dokler s« 
nadaljuje bomoardirvn je Severne 
ga Vietnama in dokler se ne pri. 
zna, da je osvobodilna fronta edini 
zakoniti predstavnik vietnamskega 
prebivalstva. :

V Pekingu so aretirali bivšega 
nodravnaii-lja nronagandnega odse­
ka KP Kitajske Cu Janga, ker da 
je začel kovati zaroto že pred pet­
najstimi leti nroti Maocetungu ter 
da je bil vedno proti narti jski in 
protisocialistični element, čenrav se 
je na zunai prikazoval, da sledi na­
vodilom Maocetunga. delansko pa 
je bil voditelj »protirevolucionarne 
skupine, ki je hotela prevzeti vod 
stvo partije in vlade z revolucijo 
po madžarskem vzoru«. Nadaljuj« 
se tudi gonja proti predsedniku 
j^pubhke in glavnemu tajniku KP

V Madridu je Francovo sodišče 
obsodilo v odsotnosti španskega pi­
satelja Miguela Sanchezmazasa Fer- 
Iosia, ki živi v Švici, na dvanajst 
let zanora zaradi »žalitve državne- 
ga poglavarja bi prevratne propa­
gande«.

V Floridi pa so aretirali oboro­
ženo skupino 17 ljudi, ki so hoteli 
izvršiti oboroženo ekspedicijo proti 
Haitiju in odstraniti vlado predsed­
nika Duvaliera ter na otoku ustva­
riti oporišče za kubanske izgnane« 
aa nadaljnje napade na Kubo.
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Vreme včeraj: najvišja tempe ratu-
ra 8, najnižja 4.4, ob 19. uri 5;
vlaga 45 odst., zračni tlak 1015.9
pada, veter 2 km vzhodnik, nebo
jasno, morje mimo, temperatura
morja 10.4 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, SREDA, 4. januarja

Angela
Sonce vzide ob 7.46 ln zatone ob 
16.34. Dolžina dneva 8.48. Luna 
vzide ob 0.45 in zatone ob 12.11

Jutri, ČETRTEK, 5. januarja
Simeon

ANKETA 0 VZROKIH KRIZE V JAVNIH PREVOZIH

Danes se je začelo razdeljevanje 
vprašalnih pol med prebivalstvom

V dveh mesecih bodo uslužbenci Acegata obiskali vse družine - Važnost 
zbranih podatkov za boljšo in racionalnejšo ureditev javnih prevozov

Kakor smo pred nekaj meseci že 
odiporočali, namerava vodstvo občin­

skega podjetja Acegat preurediti 
javne prevoze ter jih uskladiti z 
razvojem mesta in zahtevami ter 
potrebami prebivalstva. V ta na­
men je sklenilo, da izvede med pre­
bivalstvom anketo. Danes je zače­
lo razpošiljati vprašalne pole. Te 
vprašalne pole bodo izročali po do- 

i movih v raznih sektorjih mesta, ta­
ko da bodo v dveh mesecih obiska­
li vse družine. Z razdeljevanjem 
vprašalnih pol so začeli pri Sv. A- 
ni, v Čarboli in na Pončani ter na
področjih, ki težijo na Ul. Giuliani- 
Drevored 20. septembra in Ul. Maz 

' zini-Ul. Dante-Ul. Genova.
Vprašalno polo je treba izpolniti, 

; prepogniti, tako da ostane naslov 
J na zunanji strani, ter jo oddati v 

poštni nabiralnik Znamka ni potreb- 
t na, ker je poštnina v breme Acega­

ta. Glavna vprašanja se nanašajo 
na prevozno sredstvo, ki se običaj- 

: no uporablja, v katerih urah, za 
katere kraje in v kakšen namen. 

, Za vsako vprašanje je predvidenih 
več odgovorov in alternativ. Med 
temi je treba označiti tisto, ki bolj 

' prija. Razen tega je tudi prostor 
za morebitne pripombe in predloge 
za izboljšanje prevozne službe, oži­

li roma za odstranitev pomanjkljivo- 
i: sti. Vodstvo Acegata želi tudi ugo- 
1 toviti vzroke, zaradi katerih vedno 
I večje število meščanov ne uporab-

zira ribolov, da se vlagajo v reke 
ribice iz ribogojnic itd.

Na podlagi norm za uresničenje 
deželnega statuta se morajo sedaj 
pokrajinske uprave glede lova in 
ribolova v sladkih vodah podrejati 
predpisom pristojnega deželnega od- 
bomištva. Zato morajo te pokrajin­
ske uprave tudi pošiljati odborni- 
štvu za kmetijstvo obračun o tem, 
kako so potrošile denar, ki so ga 
prejele od dežele.

il Jja več javnih prevoznih sredstev. 
I< Zaradi tega je v vprašalni poli tu­
li di posebno vprašanje.
1 Anketa ne zajema samo tistih me- 
l ščanov, ki uporabljajo tramvaj, fi- 
t lobus ali avtobuse občinskega pod­
it jetja Acegat, ampak tudi tiste pre­
ji bivalce, ki ne uporabljajo teh sred- 
c štev in se vozijo s svojimi vozili, 
i ali pa vozil sploh nimajo. Na ta 
'i način bodo na podlagi ankete dobi- 
v li važne podatke o prometu v mestu, 
t zlasti z zasebnimi vozili. Ugotovili 
i bodo, kdaj je večji promet in v ka- 
i tere smeri.
1 Prvo vprašanje se nanaša na pre­
it vozno sredstvo, ki ga običajno upo- 
t rahljamo, drugo se nanaša na ur- 
: nik, tretje na smer vožnje, oziroma
i področje, četrto na vzroke (delo, 
'■ nakupi, šola, zabava itd.), peto na

poklic, šesto na število članov dru- 
: zine, sedmo pa na vzrok, zaradi ka­

terega se je opustila uporaba jav- 
| nih prevoznih sredstev. Razen pred

logov in pripomb ni treba ničesar 
pisati; dovolj je znak, črtica ali

žec v kvadratku poleg vprašanja.

Seznam praznikov 
za dovoljene vožnje 
težkih tovornjakov

Kmetijski priročnik
Pred kratkim je izšel novi kme­

tijski priročnik za leto 1967, ki 
ga je izdala ljubljanska založba 
«Kmečki glas». Kmečka zveza in 
Zveza malih, posestnikov, ki sta gle­
de na njegovo koristnost priročnik 
že v prejšnjih letih poklanjali ude­
ležencem občinskih vinskih razstav, 
ga svojim članom in vsem, ki se 
ukvarjajo s kmetijstvom, toplo pri­

poročata.
Kmetijski priročnik 1967 stane 

500 lir in ga lahko naročite na se­
dežu Kmečke zveze in Zveze malih 
posestnikov v Ul. Geppa 9.

V LADJEDELNICI SV. MARKA

Začeli so graditi 
ladjo za Jugoslavijo

V ladjedelnici Sv. Marka so vče­
raj postavili gredelj za konstrukcijo 
št. 1905. Gre za drugo od dveh 
motornih ladij za razsuti tovor, ki 
jih ladjedelnica gradi po naročilu 
jugoslovanske plovne družbe ((Ja­
dranska plovitba«.

Ladja bo dolga 177 m, njena no­
silnost bo okrog 26.000 br. ton, 
pogonski stroj CRDA-FIAT 758 S z 
jakostjo 11.200 KS na os pa ji bo 
dovoljeval hitrost 17 vozlov na uro.

SKLEPI DEŽELNEGA ODBORA

80 milijonov lir za pomoč 
in podpore v šolske namene

Slovensko gledališče v Trstu
KULTURNI DOM

Videmski pokrajini so dodelili 45 milijonov, 
tržaški 26, goriški pa 9 milijonov

Na predlog odbornika za šolstvo 
in kulturne dejavnosti Giusta je de­
želni odbor na eni izmed svojih 
zadnjih sej odobril načrte za po­
delitev podpor občinam, šolskim 
patronatom, šolskim blagajnam in 
drugim ustanovam za upravljanje 
menz, dijaških domov in za pošol- 
ski pouk, in sicer na podlagi dežel­
nega zakona št. 25 iz lanskega sep­
tembra. Ta zakon določa dopolnil­
ne ukrepe na torišču šolske pomo­
či. Dežela se je obvezala, da bo po­
rabila v ta namen 80 milijonov na 
leto. Ta denar je porazdelila med 
pokrajinske uprave v deželi, ki so 
pooblaščene, da posegajo na to pod­
ročje. Tržaški pokrajini je dodelila 
26 milijonov, goriški 9 milijonov, 
videmski pa 45 milijonov.

Deželna uprava je nekoliko skr­
čila programe, ki so jih pripravile 
pokrajinske uprave, ker so preko­
račili vsoto, za katero se je deže­
la obvezala. Podpore za šolsko leto 
1966-1967 bodo dodeljene naslednjim 
ustanovam.

V Tržaški pokrajini: tržaški uni­
verzi (študentovskemu domu in
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SESTANEK PREDSTAVNIKOV OBLASTI IN ZNANSTVENIKOV

Pobude za zaščito predzgodovinskih 
in arheoloških posebnosti Krasa
Poskrbeti je treba, da bodo raziskovalna dela zaupana izključno 
znanstvenikom ■ Uresničiti bi bilo treba «Kraški narodni park»

Zaščita Krasa in njegovega na­
ravnega bogatstva je bila vedno ne­
posredni cilj številnih tržaških na­
ravoslovnih, planinskih in drugih 
organizacij. Pri neposrednem delo­
vanju so marsikdaj prednjačile or­
ganizacije s čisto nacionalističnimi 
težnjami, kar ni bilo v skladu s 
strogimi znanstvenimi zahtevki, ki 
pogajajo resno delovanje na tem 
področju.

Ves tržaški Kras je strnjeno na­
seljen s Slovenci ter Je torej vsaj 
z etničnega stališča zgodovinsko za­
ščiten, izvzemši nekatere predele.

Popolnoma drugače pa se postav­
lja vprašanje, ko gledamo na Kras 
kot torišče zgodovinskih dogajanj, 
ki segajo morda več tisočletij na­
zaj v zgodovino osrednje Evrope, 
ali c$lo v prazgodovino.

Spričo tega jp bila hvale vredna 
pobuda Iniciativnega odbora, ki je 
prejšnji mesec sklical sestanek raz­
nih predstavnikov političnih in dru­
gih oblasti, na katerem so razprav­
ljal

Glede na dekret od 9. septembra 
1963, s katerim je ob praznikih pre- 

‘ povedana od 9. do 20. ure vožnja 
3 tovornjakov s tovorom nad 50 sto-
3 tov in na podlagi okrožnice mini- 
k strstva za javna dela, da se dolo-
4 čl jo praznični dnevi, v katerih je 
J dovoljena vožnja, je prefekt dr. 
\ Cappellini 25. decembra izdal de­
li kret, v katerem so navedeni praž­
il nični dnevi v letošnjem letu, ko je 
t dovoljena vožnja omenjenih tovor­
il njakov. Ti praznični dnevi so: 25. 

5: april, 4. maj, 25. maj, 2. junij, 29. 
$ junij, 1. november, 4. november, 
J B. december, 26. december.

3 
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*! Včeraj Je bila letošnja prva seja 
£ deželnega odbora, ki ji je predse- „1 ioval dr. Berzanti. Na predlog od-

Prva seja 
deželnega odbora

f aomika za industrijo in trgovino 
£ aarpillera je deželni odbor imeno-
r. zal za člane odbora goriške zbor­
ni lice za trgovino, industrijo in kme- 
Z .ijstvo rag. Barnabo za trgovce, 

, -ag. Grassillija za industrijce, dr. 
s‘ vlarsana za kmetovalce, g. Andria- 
t na za neposredne obdelovalce zem-g ia za neposredne

je, g. Sacchettija za obrtnike, g. 
: Sulianija za delavce, cav. Casel- 

s. »randija za pomorščake in g. Del 
i Bena za turizem.

5 Na predlog odbornika za turizem 
pt n prevozništvo Giacomettija je od- 
r >or imenoval g. Di Leno za pred­
aš ednika letoviščarske in turistične 
n, n letoviščarske ustanove v Rava- 
~ icettu in g. Lenarduzzija predsed-
r. lika za turistične in letoviščarske 
z, istanove v nabrežinski občini (Ses- 
fl! janu).
v Končno 'e odbor na predlog od- 

lornika za kmetijstvo, gozdarstvo 
a n gorsko gospodarstvo Comellija

s, , klenil, da ustanovi komisijo stro- 
h, :ovnjakov o ribolovu v sladkih vo-
, lah, ki bo proučila vsa vprašanja 

ega torišča. To proučevanje bo po- 
! , ;oj za nove ukrepe v prid vzreji 
L: ibjega zaroda in ribolova.
i*

Deželno nakazilo 
za lov in ribolov

s Na predlog odbornika za kmetij- 
l’I tvo, gozdarstvo in gorsko gospodar- 
hp tvo Comellija je deželni odbor pred
bv iratkim °fv-bril naka:žilo nad 15irru-. Ta je nekaj Casa prej vstopil v av- 

ijonov lir za razvoj lova in ribolo tol}us pr0ge štev. 31. Bil Je pijan
in v notranjosti je začel motiti pot-

jali o ukrepih za zaščito predzgo­
dovinske in arheološke dediščine 
tržaškega Krasa.

Sestanka so se udeležili poslanec 
G. Bologna, občinski odbornik Ba- 
bille, dr. Lionello Durissini, pred­
stavnik planinskega združenja 
«XXX. Ottobre«, dr. Bianca Maria 
Favetta, predstavnica občinskih mu­
zejev zgodovine ln umetnosti, dr. 
Franco Legnani, predstavnik planin­
skega združenja «Alpina delle Giu- 
lie», prof. Benedetto Lonza, pred­
stavnik skrbništva za spomenike, 
galerije ln zgodovinske spomenike, 
prof. Lucio Lonza, občinski odbor­
nik, prof. Renato Mezzena, ravna­
telj občinskega prirodoslovnega mu­
zeja, prof. Marcello Marovelli za
pokrajinsko turistično ustanovo, 
prof. Mario Mirabella Roberti, prof.
Antonio Mario Radmilli, ki preda­
va paleontologijo na vseučilišču v 
Piši in končno dr. Laura Ruaro.

Uvodno poročilo Je podal prof. 
Radmilli, ki je zlasti poudaril ne­
varnost, ki Jo predstavljajo za za­
ščito arheoloških in zgodovinskih 
spomenikov na Krasu nepooblašče­
ni raziskovalci. Zato Je prof. Rad­
milli pozval oblasti, naj se uvelja­
vijo predpisi državnega zakona z 
leta 1939 na ta način, da lahko o- 
pravljajo raziskovalna dela na Kra. 
su samo družbe, ki so visoko kva­
lificirane in ki bi bile dolžne, da 
takoj obvestijo o najdbah pristoj­
ne oblasti, ne da bi jih kakorkoli 
okrnile

Stanku, da je bila naša pokrajina 
križišče poti, kjer so se srečavali 
v prazgodovini in v zgodovini naj­
različnejši narodi. V tem smislu so 
raziskovanja, ki jih omenjeni od­
bor namerava vršiti, važna ne sa­
mo za zgodovino Italije, kot je re­
čeno v poročilu, temveč sploh za 
zgodovino tega dela srednje Ev­
rope.

Spnčo tega je popolnoma upravi­
čena zahteva omenjenega odbora, 
da se osnuje v okviru tržaškega 
vseučilišča muzej za arheološke 
najdbe ter da se sproži načrtno 
delo na področju arheoloških razi- 
skavanj.

Omenjeni odbor zahteva zato, da 
se ustanovi v Trstu prazgodovinski 
muzej, a pri deželni upravi pose­
ben' dtad za zaščito prazgodovinskih 
zakladov. Nadalje bi bilo treba u- 
resnlčiti zamisel »Narodnega kraške- 
ga parka«. Na tržaškem vseučilišču, 
in sicer na paleontološki fakulteti, 
bi bilo treba ustanoviti posebno pa­
nogo za proučevanje ved, ki spada­
jo v okvir omenjenega skrbništva.

Ne bi bilo odveč, če na kraju 
pripomnimo, da te pobude direkt­
no prizadevajo nas Slovenec na 
Tržaškem ozemlju ter je zato po­
trebno, da se na vseh področjih 
(planinske, jamarske in druge or­
ganizacije) krepko zavzamemo za 
čim globlje poznavanje naše ožje 
domovine.

se hiše proglasijo primerne za bi­
vanje. Vsi tisti, ki še niso bili ob­
davčeni in ki niso plačali še troša­
rine, morajo prijaviti uporabo raz­
nega materiala. Seznam je dokonč­
no veljaven za plačilo.

Seznam plačevalcev 
trošarine
za gradbeni material

Tržaški župan sporoča na podlagi 
enotnega besedila zakona o krajev-

Menimo, da je ta pobuda hvale­
vredna, posebno če upoštevamo, kot 
Je rečeno v samem poročilu o se-
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nih financah z dne 14. septembra 
1931 in pravilnika o trošarinah od 
30. aprila 1936 prizadetim davkopla­
čevalcem, da bo od 9. januarja le­
tos na oddelku za davke in pristoj­
bine, Largo Granatieri št. 2-III., 
soba št. 272 na razpolago za javni 
ogled za 15 dni, seznam plačeval­
cev trošarine za material, ki se u- 
porablja za razna popravila v hi­
šah. To trošarino morajo plačevati 
lastniki ali solastniki hiš, če gre za 
večja popravila, kot jih predvideva^ 
jo civilni zakoni. Te sezname si 
prizadeti lahko ogledajo vsak dan 
od 8. do 12. ure. To trošarino pla­
čujejo lastniki šele po 10 letih, ko

SLABO JE ZAČEL NOVO LETO

Sprevodnik in šofer žrtvi 
pijanega in nasilnega potnika

Zagovarjati se bo moral zaradi nasilno­
sti, pijanosti in motenja javnega miru

Mario Marega star 26 let, po po­
klicu električni varilec iz Ul. Risiel- 
lo 1, se bo moral zagovarjati pred 
sodniki zaradi nasilnosti, pijanosti 
in motenja javnega miru. Predvče­
rajšnjim so ga aretirali agenti le­
tečega oddelka in odpeljali v zapor, 
ker je na Trgu Goldoni razgrajal

dva uslužbencain celo napadel 
Acegata.

Na novega leta dan okrog 4. ure 
zjutraj so policisti odhiteli na Trg 
Goldoni, kjer Je Acegatov kontro 
lor zadrževal omenjenega Marego.

Kn a. Od te vsote so dodelili videm- 
ki pokrajinski upravi 11.850.000 lir, 
ionski 3 milijone in tržaški pol mi­

rni ijona. Pokrajinske uprave morajo 
v*’ lamreč skrbeti za sezname škodlji- 
r£ ih živali, za določitev koledarja za 
** J-*—1 "'^Mastila za

za kme-
j 1 dstrel divjadi, dajati pooblastila za 

•i av ptičev, ki so škodljivi za kme- 
< ijstvo, skrbeti nadalje za odobri- 

t ev najemninskih pogodb za lovišča
Pl er za propagando, za spoznavanje 
ji istreznih zakonov in predpisov. Kar 
'j e tiče ribolova, morajo med dru- 
\ im pokrajinske uprave izdajati 
Ki iredpise, da se prepreči odplaka 
fiz aznih škodljivih snovi v javne vo­
li < e, ki lahko škodujejo ribjemu za- 

odu, da se določijo razdobja, ko 
e dovoljen lov na ribe, da se nad-

nike. Sprevodnik v avtobusu, 33- 
letni Pietro Novali iz Ul. del Ron- 
cheto 28/1, je razgrajača pozval, 
naj izstopi in ga nato pospremil iz 
avtobusa, toda Marega je sprevod­
nika napadel in ga s pestjo udaril 
v ramo. Sprevodniku je prihitel na 
pomoč šofer avtobusa 32-let,ol Lu- 
ciano Gombač iz Ul. Sara Davis 90 
in Marego potegnil iz avtobusa, 
ker je medtem ponovno vstopil v 
notranjost. Nasilnež se Je obrnil še 
proti šoferju in tudi njega udaril 
s pestjo. Prišel Je nato kontrolor 
ln poklical policijo.

Agenti so Marego prevzeli v var­
stvo in ga pospremili v bolnišnico, 
kjer je dežurni zdravnik ugotovil, 
da je mladenič pijan. Po zdravni­

škem pregledu je moral Marega na 
kvesturo, kjer so ga zaslišali, izpol­
nili zapisnik, ga nato aretiraj in 
pospremili v zapor.

Avtomobilist povozil 
priletno žensko

Na vogalu Ul. Rossetti in Pletli 
se je včeraj zjutraj pripetila pro­
metna nesreča, katere žrtev je po­
stala 80-letna upokojenka Maria Ur- 
bini vd. Bisiani iz Ul. Rossetti 25. 
Priletna upokojenka je okrog 7. ure 
na omenjenem vogalu prečkala ce­
sto, vendar je bilo to zanjo usod­
no. Prav tedaj je v smeri proti 
Trgu Ospedale z avtom «volkswa- 
gen« TS 59194 privozil Bruno Sutto- 
ra iz Ul. degli Scaglioni 28 ln žen­
sko podrl. Šofer se ni pravočasno 

'edelzavedel ženske in ko je zavrl avto­
mobil je bilo že prepozno.

Pri nesreči se je Urbinijeva po­
bila po levem sencu in ličnici, po 
čelu in kolenih ter začela krvaveti 
iz nosa. Ponesrečenka je nato od­
šla domov, toda uro kasneje so jo 
v taksiju morali prepeljali v bolniš­
nico, kjer so Jo nujno sprejeli na 
nevrokirurški oddelek s pridržano 
prognozo. Preiskavo o nesreči vodi­
jo karabinjerji z Rocola.

ANTON PEČAR (Tone Van- 
čen) iz Lonjerja praznuje da­
nes 70-letnico rojstva. Druži­
na, sorodniki in prijatelji mu 
kličejo še na mnoga leta.

Čestitkam se pridružuje u- 
redništvo Primorskega dnevni­
ka.

menzi); pokrajinskemu konzorciju 
šolskih patronatov (šolske refekcije 
raznih šolskih patronatov, pri če­
mer imajo prednost tržaški in re- 
pentaborski); parificirani osnovni 
šoli «G. Palutan« in pokrajinski šo 
li za gluhoneme (menza in pošolski 
pouk); ustanovi Commissariato Gio- 
ventu Italiana (menza in pošolski 
pouk pri Banih); tržaški občini (po­
šolski pouk in občinski rekreato- 
rij); ustanovi »Educandato Gesu 
Bambino« (pošolski pouk in šolska 
refekcija) ter ustanovi Figli del Po. 
polo (pošolski pouk).

V goriški pokrajini: konzorciju 
šolskih patronatov (refekcije in po. 
šolski pouk); industrijsko - tehni­
škemu zavodu «G. Galilei« (dijaška 
menza); odboru za razvedrilo otrok 
v Tržiču (menza); občini Gradež 
(dijaška menza); samostanu «Sv. 
Uršule« v Gorici (menza in pošol­
ski pouk); občini škocijan (pošol­
ski pouk); strokovni poklicni šoli 
Za industrijo ln obrt v Gorici (di­
jaška menza); tržiški občini ■— šoli 
za psihično zaostale (menza); sale­
zijanskemu zavodu «sv. Alojzija« v 
Gorici (menza in pošolski pouk); 
občini Kapriva (pošolski pouk).

V videmski pokrajini: pokrajin­
skemu konzorciju šolskih patronatov 
v Vidmu (šolska refekcija); občini 
Tolmeč (šolska refekcija); okrožne­
mu konzorciju šolskih patronatov v 
Pordenonu (šolska refekcija); Dija­
škemu domu «A. Zanussi« v Porde­
nonu (Dijaški dom); strokovni - po­
klicni šoli za industrijo in obrt v 
Huminu (šolska refekcija); pokra­
jinskemu uradu ustanove «Gioventu 
Italiana« v Vidmu (šolska refekci- 
.1« furlanski ustanovi za pomoč v 
Vidmu (šolska refekcija); občini 
Ampezzo (šolska refekcija); občini 
S. Vito al Tagliamento (šolska re­
fekcija); konzorciju pokrajinskih 
šolskih patronatov v Vidmu (pošol­
ski pouk); strokovni poklicni šoli 
ea kmetijstvo v Pozzuolo del Friu- 
li (dijaški dom); okrožnemu kon­
zorciju šolskih patronatov v Porde­
nonu (pošolski pouki- župnišču S. 
Mauro Maggiore v Magnagu (šol­
ska refekcija); ženskemu zavodu 
uršulink v Čedadu (šolska refek­
cija); srednji šoli «Alighieri» v 8pe- 
tru Slovenov (šolska refekcija); 
strokovni poklicni industrijski in 
obrtni šoli «Cecconi» v Vidmu, ki 
ima svoj sedež tudi v špetru Slove, 
nov (šolska refekcija); občinski u- 
pravi v Saurisu (šolska refekcija); 
občinski upravi v Preoneju (šolska 
refekcija); strokovni šoli za obrtni­
štvo in razne poklice, ki je priklju­
čena pokrajinskemu konzorciju za 
tehniški pouk v Paularo (šolska re­
fekcija).

Andrej šhuster Drabosnjak — 
Bruno Hartman
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(abonma nedeljski popol­
danski in okoliški)

V soboto, 7. januarja ob 20. url 
(dijaški abonma)

V nedeljo, 8. januarja ob 16. uri

Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­
ni Kulturnega doma. Rezervar 
cije tel. 734265.

Novo vodstvo 
združenja krvodajalcev

Po občnem zboru Združenja kr­
vodajalcev se je sestal novi izvršni 
odbor in je iz svoje srede izvolil 
predsednika, podpredsednika, tajni­
ka itd. Za predsednika je bil izvo­
ljen Giuseppe Tendella, za podpred­
sednika Claudio Gentile, za tajnika 
Arturo Devit, za blagajničarja Etto- 
re Sessi, člani odbora pa so Vitto- 
rio Alfieri, Guido Drago in France- 
sco Perco.

Gledališča -o.-'

Kulturni dom
Danes zaprto. V četrtek uprizori 

SG: Drabosnjak-Hartman «Ta sveti 
dan veseli dan«. Božična pastoralka 
v dveh delih. Režija Branko Gombač.

Verdi
Pri blagajni gledališča se nadalju­

je prodaja vstopnic za koncerta, ki
c 11 Inniinel« Doconno

Z Vladni komisar dr. Cappellini
je včeraj ob 11.30 sprejel ravnate­
lja Banco di Roma dr. Longa, ob 
17.30 pa g. Rossija, predsednika in 
nekatere člane vodstvenega sveta 
zbornice svetovalcev za delo trža­
ške pokrajine.

bosta 5. in 11. januarja. Posebna za. 
ni-mivost obeh koncertov je, da je 
prvi posvečen samo godalom, drugi 
pa pihalom in zboru.

Prvi koncert bo dirigiral France- 
sco Crlstofoll, program pa je nasled­
nji:

Frescobaldi — Tokata za godala v 
Malipierovi predelavi (novo v Ver­
diju); Mozart — «Mala nočna glas­
ba« KV 525; Beethoven — Velika fu­
ga op. 133 za godala v VVeingartner- 
jevl verziji; Schoneberg — «Ver- 
klaerte Nacht« op. 4 (novo v Verdi, 
ju); Strauss — Metamorfoze.

Drugi koncert bo dirigiral Daniele 
Pariš, sodeloval bo pianist Sergio Ca- 
faro. Program bo obsegal: A. Gabrie­
li — «Aria della battaglia« v trans­
kripciji G. F. Ghedinija; Schuetz — 
Psalm 136’ «Denket dem Herren« za 
mešani zbor, trombe, timpane in or­
gle (novo v Verdiju); Bach — Chor- 
Variationen «Vom Himmel hoch» v 
transkripciji Stravvlnskega za mešani 
zbor In orkester; Strawinsky — Sim. 
fonija za pihala (novo v Verdiju) m 
Koncert za klavir in pihala.

Orkester gledališča Verdi. Zboro­
vodja Aldo Danieli. Kupci vstopnic 
za oba koncerta imajo popust.

Teatro Stabile
V galeriji Protti se danes nadaljuje 

prodaja vstopnic za prvo od štirih 
izrednih predstav «1 lunatlci« Tho­
masa Middletona in VVilllama Rovvle- 
va. Nastopajo Valentina Fortunato. 
Sergio Fantonl, Maria Fabbri Enzo 
Garinei, Francesca Benedetti, ! no 
Erpiehini, Aldo Puglisi. Režija Lici 
Ronconi. Predstava bo v Avditoriju 
5. januarja ob 20.30 izven abonmaja. 
Abonenti za sezono 1966-67 todo i- 
meli popust 20 odst. proti predložit­
vi bona št. 1.

Nesreča delavca
Na vrdelski železniški postaji, 

kjer je zaposlen za podjetje «Mi- 
cheletti«, se je včeraj popoldne 
ponesrečil 41-letni delavec Gino Fa- 
di iz Savarniana štev. 23 pri Vidmu. 
S pomočjo delovnih tovarišev je Fa- 
di na železniški vagon natovarjal 
12 metrov dolgo tračnico, toda ne­
nadoma mu je tračnica padla na no­
go in mu zmečkala desni sredinec.

Fadi se je nekaj časa potem sam 
zglasil v bolnišnici, kjer Je zapro­
sil za zdravniško pomoč. Sprejeli 
so ga na ortopedski oddelek, kjer 
se bo moral zdraviti mesec dni.

PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

V novembru se je v Trstu mudilo 
51 tisoč domačih in tujih turistov

Prispeva jt*> za 
DIJAŠKO MATICO!

'JNazlonale 14.30, 21.45 «11 dottor Zivaj 
go« Metrocolor iz romana Borisa 
Pasternaka. Geraldlne Chaplin, A'j 
lec Guinness, Omar Sbarif,

Excelsior 16.00 «Lilli e il vagabondon 
Barvne risanke. J JT

Penice 15.30 «11 buono, H brutto, t 
cattivo« Technicolor. Clint East-,,
wood. Prepovedano mladini pod l4.‘A 
letom.

Eden 16.00 «Cammina, non correre« 
Technicolor. Gary Grant, SamanthaS S 
Eggart. Via

Grattacielo 16.00 «Scusi, lei č favore/tiot 
vole o contrario?« Technicolor. Al-pa 
berto Sordi, Anita Ekberg, Silvana se 
Mangano.

Ritz (Ulica San Francesco 10)
16.00 «The Eddie Chapmau storv*^1 
Eastmancolor. Yul Brynner, RomyVž( 
Schneider, Cristapher Plummer. Sto 

Alabarda 16.30 «Tempo dl massacro* na: 
Colorscope. VVestern. Franco Nero, - 
Nino Castelnuovo. — Prepovedano . . 
mladini pod 14. letom,

FUodrammatico 16.30 «Le sple vengovCel 
no dal semifreddo« Technicolor. -* žal 
Franco Franchi. Clccio Ingrassia. lir 

Cristallo 16.00 ((Salomone e la regi- for 
na di Saba« Technicolor. m-

Garibaldi 16.00 ((Boccacclo 70» Tech-if.
kanicolor. Prepovedano mladini pod . 

16. letom. i.
Zadnji dan. ki

Aurora 16.00 »Operazione S. Genna- Va 
ro». cil

Capitol 16.00 «Come imparai ad ama- kl( 
re le donne« Technicolor. Robert j,- 
Hoffman, Michele Mercier. Preoo- M 
vedano mladini pod 14. letom.

Impero 16.30 «Peter Pan« Barvne ri-,do 
sanke. ga

Moderno 16.00 «Rtta la zanzara« Tech- ro 
nicolor. Rita Pavone. Peppino De * je 
Filippo, Laura Efrikian —Zadnji;«,
dan- HI!

Vittorio Veneto 15.30 «L’armata Bran- ™ 
caieone« Technicolor. Vittorio Gass. D' 
man, Catherine Spaak. ; nc

Ideale 16.00 «Superspettacoli nel mon- bi 
do» Technicolor. Prepovedano mla-jle 
dini pod 18. letom.

Astoria (lil. Zorutti. fllobus št. 1) 
16.00 «L’avventurlero dl Re Artu* 
Technicolor.

Astra 16.30 .Erik M Vikingo« Tech­
nicolor.

Abbazia 16.00 cGIi occhi degli altri« 
Joan Cravvford, John Ireland. Pre- , 
povedano mladini pod 14. letom. 

Skedenj 16.00 «L’ultima notte a VVar- 
lok« Technicolor. Richard Widmark, 
Henry Fonda, Anthony Qulnn.

K1ISO PROSEK KONTOV EL
predvaja danes, 4. t. m. ob 19.39 film:

IjA \ IAC€IA
Igrajo CLAUDIA CARDINALE, JEAN PAUL BELMONDO in 

PIETRO GERMI
Mladini pod 16. letom vstop prepovedan
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V trgovini na drobno precejšnje mrtvilo na vseh sektorjih ■ Cene v glavnem 
ustaljene ■ Pokadili smo 41.039 kg tobaka in porabili 1647 stotov soli

Po podatkih, ki jih je kakor obi­
čajno zbrala trgovinska zbornica, 
so v tržaških hotelih v preteklem 
novembru zabeležili 27.397 turistov 
iz notranjosti Italije iz 23.778 tujih 
turistov. V primerjavi z novembrom 
1965, se je število italijanskih turi­
stov povečalo za 9,8 odst., število 
tujcev pa za 6,1 odst. V prvih enaj­
stih mesecih leta je število italijan­
skih turistov doseglo 361.508, števi­
lo tujcev pa 311.443.

Tudi v novembru se tržaška trgo­
vina nikakor ni mogla razviti do 
zaželene višine, in sicer na vseh 
področjih, vključeno področje kon­
fekcije, tkanin in obuval. Kakor že 
vse leto, so bili tržaški potrošniki 
tudi v novembru zelo previdni. Tu­
di prodaje proti odloženemu plači­
lu se niso mogle razviti. Pri vseh 
trgovinah so zaloge v novembru 
občutno narastle, v prvi vrsti zara­
di običajne priprave na božične 
praznike.

V trgovini na debelo so trgovci 
zabeležili dobre uspehe na področ­
ju mlečnih izdelkov, konservirane- 
ga mesa in maščob, čeprav se tudi 
ta trgovina ni razvila do višine, ki 
je bila značilna za oktober. Tudi 
na trgu z vinom so bili nakupi s 
strani preprodajalcev razmeroma 
šibki. Prodaja domačih jajc je šla 
slabo od rok, povpraševanje po po­
pru in drugih začimbah pa je bilo 
nasprotno dobro razvito. Na trgu 
s kavo je november prinesel nena­
vadno živahnost. Nakupi pražilcev 
so se nanašali predvsem na brazil­
sko blago iz stalne zaloge v no­
vem pristanišču. Ta zaloga je bila 
konec meseca še vedno dovolj ve­
lika, saj so prav v novembru šte­
vilne ladje pripeljale v Trstu nove 
pošiljke blaga. Na trgu z lesom ni 
november prinesel posebne razgi­
banosti. Dovoz eksotičnega lesa iz 
Afrike in Azije je nekoliko nazado­
val, povečal pa se je nasprotno do­
voz ameriških in kanadskih vrst 
mehkega lesa. Prodaje gradbenega 
materiala in železarskih izdelkov so 
bile nekoliko bolj živahne kakor o- 
bičajno, ves mesec pa je potekel 
v pravem mrtvilu kar zadeva pro­
dajo nekovin in barvastih kovin.

V preteklem novembru so na pri­
stojnem uradu zabeležili 301 po­
godbo o kupoprodaji nepremičnin 
v skupni vrednosti 1.094 milijonov 
lir. S tem se je število kupopro­
dajnih pogodb v prvih enajstih me­
secih leta dvignilo na 3361, skupna 
vrednost prodanih nepremičnin pa 
je po izjavah prizadetih podpisni­
kov pogodb dosegla 14.378 milijo­
nov lir.

V trgovini na drobno so v no­
vembru zabeležili rahlo kolebanje 
cen pri mlečnih izdelkih in neka­
terih drugih vrstah prehrambenega 
blaga, vendar pa se je nivo cen 
proti koncu meseca ponovno po­
vrnil na višino Iz preteklega okto-

ohranllo čvrste kvotaclje; stalne so 
bile proti koncu meseca tudi vrste 
Robusta iz Zahodne Afrike in Gvi­
nejskega zaliva ter kave iz Indone­
zije, medtem ko so pri blagu iz 
Kenije, Tanganjike in srednjeame­
riških držav proizvajalk zabeležili 
rahlo napredovanje. Povprečne ce­
ne lesa so ostale v novembru ne­
spremenjene. Na področju kovin so 
zabeležili rahlo nazadovanje cene 
pri bakru, svincu in činu.

V tržaških trafikah so v novem­
bru prodali 41.039 kg tobaka, tako 
da se je skupna količina prodane­
ga blaga od januarja do vključno 
novembra dvignila na 467.537 kg, 
ter je bila za 1,8 odst. večja kakor 
v ustreznem razdobju lanskega le­
ta, ko so tržaški kadilci pokupili 
459.000 kg tobaka. Tržaške gospo­
dinje so v novembru pokupile 1647 
stotov soli; v prvih enajstih me­
secih je prodaja tega blaga dosegla 
18.056 stotov, t. j. za 0,6 odst. več­
jo količino kakor v istem razdobju 
prejšnjega leta. Potrošnja mesa na 
Tržaškem je v novembru dosegla 
9.216 stotov ter je bila za 7,7 odst. 
manjša od potrošnje v lanskem 
novembru. V prvih enajstih mese­
cih letos je prodaja tega blaga 
dosegla 10.612 stotov, ter je v pri­
merjavi z ustreznim razdobjem lan- 
skega leta nazadovala za 5,3 odst. 
Potrošnja rib, mehkužcev in lupi­
narjev Je v novembru dosegla 2.091, 
v prvih enajstih mesecih pa 31.029 
stotov ter je bila količinsko enaka

pomoč. Z rešilnim avtom so ga od­
peljali v bolnišnico in ga sprejeli 
na ortopedski oddelek. Ce ne bodo 
nastopile komplikacije se bo mo­
ral zdrdravlti od 80 do 90 dni.

potrošnji iz lanskega leta (31.005 
stotov). Na občinsko tržnico na de­
belo so v novembru pripeljali 34.904 
stotov krompirja in zelenjave ter 
32.163 stotov sadja. V novembru 
lanskega leta je znašala prva po­
stavka 27.027, druga pa 25.705 sto­
tov.

Priziv tožilca proti 
nizki obsodbi De Luče

bra. Pri maslu se Je mesec zaklju­
čil z rahlim poviškom. Prav tako
so se letos bolje prodajala domača 
jajca. Cena vinu je nasprotno po­
pustila, in to zlasti pri slabših vr­
stah pijače. Popuščanje so strokov­
njaki zabeležili tudi pri kvotacijah 
popra in drugih eksotičnih začimb. 
Na trgu s kavo je brazilsko blago

Kot smo že na kratko poročali, 
je tržaško porotno sodišče pred dne­
vi obsodilo znanega tržaškega ple­
skarja De Luco na 13 let zapora 
zaradi umora starinarja Giuseppa 
Bana. Porotniki so priznali obto­
žencu pravico do enega leta pomi­
lostitve. Ob isti priliki so ustavili 
kazenski postopek proti Giuseppu 
Fabbrettiju («Gallinetta») zaradi 
amnestije.

Včeraj je javni tožilec vložil pri­
ziv proti razsodbi. Obramba obto­
ženca tega do sedaj še ni storila, 
toda zelo verjetno je, da se bo pri­
tožila proti razsodbi porotnega so­
dišča. —

Nesrečen padec duhovnika
štiriinšestdesetletni generalni vi­

kar tržaške kurije duhovnik Fortu- 
nato Fomasaro, ki stanuje v Ul. A. 
Emo 24, je včeraj popoldne postal 
žrtev nerodnega padca. Bil je doma 
pri kosilu, ko pa je vstal izza mi­
ze, se je spotaknil ob stolico m ta­
ko nerodno padel, da sl je zlomil 
desno stegnenico. Proti večeru je 
Fomasaro zaprosil za zdravniško

Dramatičen lov 
dveh policistov 
za ukradenim avtom

Dva agenta cestne policije, Rodol- 
fo Rizzo in Giovanni Di Sanna sta 
predvčerajšnjim pozno zvečer po 
dolgem zasledovanju prijela štiri 
mlade tatiče avtomobilov in jih na­
to dala prepeljati v Trst na kve­
sturo, kjer so jih zaslišali in prija­
vili sodišču.

Policista sta predvčerajšnjim zve­
čer patruljirala na obalni cesti in 
medtem dobila radijski poziv, da 
so neznanci v Trstu ukradli avtomo­
bil fiat 600 TS 21633. Nekaj minut 
potem, ko sta policista dobila spo­
ročilo, sta zagledala avtomobil z o- 
menjeno evidenčno tablico, ki je 
dirjal proti Sesljanu. Nista dolgo 
čakala, takoj sta se pognala za av­
tomobilom in po dolgem in drama­
tičnem zasledovanju sta šele v sre­
dišču Tržiča dohitela ukradeni av­
to.

Komaj so tatiči zapazili, da sta 
jih policista ujela, so hitro ustavili 
avto, odprli vrata in se spustili v 
tek, da bi jima ubežali. Toda vse 
je bilo zaman. Agenta sta nepridi­
pravom zagrozila celo z orožjem, 
dokler jih nista prijela. Gre za 17- 
letnega Daria R., 15-letnega Daria 
V., oba iz Trsta ter za 18-letnega 
Vincenza Mahniča iz Bazovice 107 
in 19-letnega Silvana Tedisca iz Ul. 
Soncini 40. četverko so policisti naj­
prej pospremili na poveljstvo cest­
ne policije v Tržiču, kasneje pa v 
Trst, kjer so jih prevzeli v varstvo 
na kvesturi. Ukradeni avtomobil so 
že vrnili lastniku.

R. GORETTI $ucc.
Dl C. SALVADEI

GUME
iiiiiliiiii immiii;

PIRELLI

m MICHELIN

CEA T

TRST
UL. F. SEVERO S 

TEL. 36995

predvaja danes, 4. t. m. ob 
18. uri Titanus

Goffredo Lombardo predstav­
lja film PAOLA CAVARE:

I malamondo
(FOLLIE D’EUROPA) 

(BLAZNOSTI EVROPE)

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo «1. Cankar« va­

bi v četrtek 5. t.m. ob 15.30 otroke 
k telovadbi in priporoča točnost.

Razna obvestila
Tržaški filatelistični klub »L. Ko.

širi bo Imel danes 4. t.m. redni se­
stanek od 19. do 20. ure v prostorih 
kluba, Ul. de1 Montecchi 6, Vablje­
ni posebno vsi člani, ki še niso pre­
vzeli vseh novitet iz leta 1966.

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKF

Dne 3. januarja 1967 se je v Trstu 
rodilo 17 otrok, umrlo pa Je 10 oseb.

UMRLI SO: 79-letni Ferdinando
Ca-rdone, 71-letni Bohumil Bartos, 60- 
letna Caterlna Martinovitz por. Brun- 
ner, 64.1etna Sofia Toskan vd. Del 
Missier, 68-letni Ottavio Rogotizh, 79- 
letna Caterlna Benvenuto vd, Dclise, 
85-letni Giovanni Iermann, 69-letna 
Elfrida Senardi por. De Clllla, 6l-let- 
ni Giuseppe Rlghi, 70-letna Maria 
Buffulin vd. Malalan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Dr. Gmeiner, Ul. Gtulia 14; Piz- 
zul-Cignola, Korzo Italia 14; Prendi- 
ni. Ul. T. Vecelllo 24; Serravallo, 
Trg Cavana 1

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Crevato, Ul. Roma 15; INAM, Al 
Cammello, Drevored XX. Settembre 
4; Alla Maddalena, Ul. dellTstrla 
43; dr. Codermatz, Ul. Tor S. Pie- 
ro 2.

SLUŽBA OBČINSKEGA ZIMtAV 
NIKA. Za poklic v prazničnih 
dneh v primeru, če ni mogoče najti 
drugega zdravnika, je treba telefo 
nirati na št. 90-235.

PENSIONE
VITTORIA

TRSI
UL. XXX OTTOBRE 12 
TEL. 23-986

O
UŽIVALI BOSTE

VSAKRŠEN KONFORTI

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pok. 

rije Rapotec vd. Gombač darujet 
vanka in Ivan Zega 2000 lir za 
Jaško matico.

V počastitev spomina pok. s:vetk( 
Gojča darujeta družini Karla in Svet 
ka Grgič s Padrič 2000 lir za Dijaški 
matico.

V počastitev spomina Ljuba Volči 
ča daruje podjetje Adria-Impex, Trsi 
5000 lir za Dijaško matico.

V počastitev spomina pok. Mariji 
Rapotec vd. Gombač, matere našf 
kolegice Anice Gombač, darujejo na- 
meščenci Založništva tržaškega tiska 
in člani uredništva Primorskega dnev- 
nika 29,000 lir za Dijaško matico.

SOŽALJE
Založništvo tržaškega tiska Izre 

ka svoji nameščenki Anici Gombač 
iskreno sožalje ob bridki izgubi 
drage matere.

Umrla Je naša draga mama

MARIJA RAPOTEC vd. GOMBAČ
Pogreb nepozabne pokojnice bo danes, 4. t. m. ob 14.45 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice.

ŽALUJOČI OTROCI in drugi sorodniki 

Trst, 4. januarja 1967
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Sicilska avtonomna dežela 
stopila v novo leto brez vlade

51
* deželni svet zapustil sejno dvorano, da bi mogel slediti TV-detektivki 
Kdo je kriv za Agrigento? - Prizadeti se danes zaman obračajo na oblasti

i •'•je
14.

lM ^čilska dežela je brez deželne 
plode. Politične stranke se po- 

r 'P<ivno lotevajo problema, ki ga 
ina .ne bo lahko rešiti. V vrsti let 

se le v zvezi s sicilsko deželno u- 
•Vravo nakopičila vrsta problemov. 

■yfonimivo je, kako obravnava to 
rr.y vzdušje turinski dnevnik «La 

““Mapa*, iz katerega povzemamo
naslednje:

no, Zadnji zakon, ki ga je sicilski 
deželni svet izglasoval pred kon- 
cem komaj minulega leta, je bil 

- *akon o dodelitvi 640 milijonov 
. llr za podporo palermskemu sim- 

g" ^ničnemu orkestru. Če upošteva- 
;h- jjo, da sta dve največji sicilski 
od J-Peri v letošnji sezoni dobili vsa­

ka Po pol milijarde lir iz sredstev, 
® j>h je določila deželna upra- 

ia- va, vidimo, da so svetovalci si­
je

vidimo, da __ ------------ —
čilskega deželnega sveta zelo na­
klonjeni umetnosti in to kljub nič 
kai ugodnim finančnim razmeram.

'rt J^a.Pjeni umetnosti in to kljub nič
'O-

in vendar je težko reči, ali bo­
ri- do aani palermskega simfonične- 

8® orkestra dobili le eno samo li- 
!*' r° od 640 milijonov, ki jim jih 
i: i J® deželni svet odobril. Deželne 

1 finance so namreč na tleh. Stro- 
n. ?ki se večajo, dohodki manjšajo, 
is. i*0 sedaj sprejete finančne obvez- 

I Posti so tolikšne, da jih deželna 
n-Jhdanca ne bo mogla kriti vse do
a':1(la 2006.
D Pred nekaj dnevi, 28. decembra, 
i» ;■so svetovalci sicilskega deželne­

ga sveta, kljub nič kaj povoljnim 
h- Podatkom, ki jim jih je navedel 

: odbornik za deželne finance, za- 
L* | Pastili sejno dvorano in odšli v 

bližnji salon, da bi sledili zadnje- 
r„ mu nadaljevanju televizijske de- 
c, *cktivke «Melissa». Ko so ugoto- 

yifi, da je glavni krivec Aroldo 
„ ficri, so se vrnili v sejno dvora- 

P° in izglasovali nezaupnico de- 
I zelni vladi, ki jo je vodil Coniglio. 

Sicilska avtonomna dežela je 
iorej brez vlade, toda tudi vse 

i ^‘čilske občinske uprave so v 
krizi. Kar pa zadeva sicilske pro- 

: yince, so te prav v jedru nevih- 
! fp. ki se je zrušila na Sicilijo v 

obliki raznih kazenskih postop­
kov, ki zajemajo na primer v 
Cataniji samega predsednika po­
krajinske uprave, ki ga obtožujejo 
Goljufij v sami pokrajinski upra- 
v>. palermska pokrajinska upra- 
va pa je celo predmet ankete 
Parlamentarne komisije proti ma-

j Sicilija se je v letu 1967 prebu­
dila v dokaj hudem razpoloženju:' 
dohodki stagnirajo ali se_ celo 
tanjšajo, kmetijstvo je v težavah, 
nevihta škandalov pa razkriva 
strehe hiš in nebotičnikov, ki so 
kfasli tako rekoč povsod, po me­
stih in na podeželju. Veriga anket 
sodnih preiskav in sporov med 
državnimi in deželnimi oblastmi 
se iz dneva v dan veča.

S kakršne koli strani jo gleda­
mo, se zdi, da Sicilija preživlja 
nekakšen upravni in politični de- 
brium tremens. Da bi vrsto pro­
blemov načeli, začnimo z Agri- 
Bentom, ki predstavlja skrajno 
mejo te blaznosti. Čudna senca 
neodgovornosti pada na odgovorne 
ljudi in na razmere v tem mestu. 
Kdo je krivec? Lahko bi odgo- 
vorili, da je kriva država. Tako 
trdijo vsi, ki so kakor koli ude­
leženi v mestni upravi. Drugi pra­
vijo, da ni kriv nihče in da jih 
fe najmaj 100.000, ki so odgovor­
ni za to, kar se je zgodilo v tem 
neverjetnem mestu nebotičnikov, 
j5' so zrasli pod ali nad tem šib­
kim, starim in skromnim starim 
mestom, rojstnem mestu Piran- 
della, ki se je rodil v vili ob 
Piorju, ki je nosila zelo značilno 
ime «Kaos».

Agrigento nima industrije, nje- 
Bovo kmetijstvo je siromašno. E- 
dini vir dohodkov je njegovih 
7500 nameščencev z javne uprave. 
pred kakimi desetimi leti so se 
Meščani Agrigenta pognali v grad; 
beno industrijo, v kateri so iskali 
čudovite možnosti uspeha. Šlo je 
za gradnje v blaznem obsegu. Bi- 
1® je to super produkcija stano- 
vanj, ki šele danes razkriva svo­
je šibkosti. V Agrigentu je dva 
tisoč stanovanj, ki so bila zgraje­
na v tej blazni gradbeni mrzlici 
in ki jih nihče ni zasedel in jih 
nihče noče kupiti. Dva tisoč no­
vih stanovanj je praznih.

Ko nam Gigi Ghirotti v turtn- 
skem časopisu prikazuje sedanje 
stanje, nam prikaže tudi nekaj 
zanimivosti iz bližnje preteklosti: 

Kako se je v Agrigentu moglo 
Postati gradbenik? Pred usadom 
bi Agrigentu bili mogli odpreti 
Pekakšen nagel tečaj za gradbe- 
Pe mojstre. Med gradbeniki, ka­
terih imena so prišla na površ­
je letos julija ob velikem zemelj­
skem usadu, je kaj malo takšnih, 
ki so sploh vedeli, kako se opeka 
zlaga na opeko. Do pred nekaj 
leti je eden izmed teh gradbeni­
kov bil navaden vozač, drugi se 
je ukvarjal s prodajo olja, na­
daljnja dva sta bila skromna u- 
Jadnika, eden je bil navaden te- 
sak, itd. Osnovni problem je bil 
dobiti gradbeno dovoljenje. To 
Pa ni bilo težko nikomur, komur 
so bile znane razmere v javnih 
Pstanovah.

Pred leti so v Agrigentu zgra­
dili čudovito «panoramsko cesto*, 
ki naj bi pešcu ali avtomobilistu 
Ohiogočala z višine mesta obču­
dovati panoramo, ki se razteza 
med Palma di Montechiaro in 
Kealmonte. V ospredju so se vi­
deli nesmrtni ostanki templov, v 
ozadju pa čudovito morje. Toda 
^Panoramska cesta* še ni bila 
dograjena, ko je panorama izgi­
nila za dvojno vrsto pročelij no­
vih zgradb. Da bi dali možnost

še lepših umetniških razgledov, 
so v Ul. Manzoni nad nekim pre­
padom zgradili most, ki naj bi 
bil nekakšna razgledna točka vse­
ga mesta. Kdor danes pride tod 
mimo, mostu niti ne opazi, ker ga 
je zakrila skupina nebotičnikov. 
Pod oboki mostu pa je neko 
gradbeno podjetje, ki je sedaj 
pred kazenskim sodiščem, posta­
vilo svoje veliko skladišče.

Kako je moglo priti do te grad­
bene mrzlice? Ko je nekdo dobil 
dovoljenje za gradnjo, je poskrbel 
za tiste, ki bodo novo zgradbo ku­
pili. Pritličja novih gradenj so 
se prodala kakemu trgovskemu 
podjetju. Prva in druga nadstrop­
ja so si razdelili ali ljudje iz svo­
bodnih poklicev ali javne ustano­
ve, tretja in četrta nadstropja so 
bila namenjena stanovanjem. Ker 
je bilo povpraševanje veliko, pro­
stora pa malo, je gradbenik tudi 
proti omejitvam gradbenega do­
voljenja na dovoljena nadstropja

gradil nova.
Stotine uradnikov, profesionistov, 

izseljencev in kmetov, ki so slu­
tili v tem «dobro investicijo*, so 
s svojimi sredstvi še krepili in 
večali gradbeno mrzlico. Gradbe­
ništvo je postalo najboljši posel.

Pri tem pa je treba' dodati, da 
so bila stanovanja, ki so se ta­
ko gradila, razmeroma poceni. 
Zakaj?

Kadar gradbenik v svojem obra­
čunu ni mogel kriti vseh stroškov, 
je enostavno dvigal nova in nova 
nadstropja. Z druge strani pa je 
razlaga nizkih gradbenih stroškov 
tudi v tem, da so gradbeni delav­
ci dobivali zelo nizke plače, da 
jih gradbeniki niso prijavljali in 
zato zanje niso plačevali social­
nih dajatev. Delavci, ki so bili 
tako oropani svojih pravic, pa se 
niso pritoževali, ker je vsak vi­
del v sebi bodočega gradbenika. 
Zato so zidarji z žvižganjem in 
včasih celo s palicami dočakali

sindikaliste, ki so prihajali sem, 
da bi napovedali stavko zaradi 
nepravilnosti, ki so se dogajale 
na gradbiščih.

Sedaj so se razmere zapletle: 
tisti, ki je kupil stanovanje in ki 
mu ga je zemeljski usad porušil, 
zahteva odškodnino. Občinska u- 
prava ga pošilja na tehnični u- 
rad, ta ga pošilja h gradbeniku, 
gradbenik pa ga pošilja spet na 
občino, naj tam terja pravico. 
Gradnje so se sicer ustavile. To­
da če bi hoteli zrušiti vse tisto, 
kar je bilo zgrajeno protizakoni­
to, bi mirali porušiti pol Agri­
genta. Če pa bi oprostili krivde 
vse, ki so pri tem kakor koli za­
pleteni, bi s tem nagradili ljudi, 
ki so dejansko krivi vsega tega, 
kar se je v Agrigentu zgodilo.

Navedli smo le primer Agrigen­
ta, vendar bi se naštevanje po­
dobnih razmer moglo nadaljevati, 
pa čeprav v drugačnih primerih 
po drugih mestih.

Retrospektivna razstava Vena Pilona, ki obsega slikarska dela od 
leta 1913 do 1966, v Modemi galeriji v Ljubljani bo odprta še samo 
do 6. januarja 1967. Po zaključku v Ljubljani bo razstava v zmanjša­
nem obsegu prenesena v Ajdovščino. Zadnje strokovno vodstvo po 
razstavi v Moderni galeriji bo 6.1. 1967 ob 17. uri. (Na sliki — Veno 

Pilon — Jutro (1921).
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LETALO S TROJNO ZVOČNO BRZINO BO GRADILO PODJETJE «BOEING»

Prototip na/večjega potniškega letala
| bo stal nad500milijard

Doslej so izdelani osnovni načrti - Cez pol leta 
se bo začela resnična gradnja * Tri ure od 
Rima do New Yorka - Naročenih že 108 letal

Kolikšna je dolžina 
železniških prog 
na svetu

Po statističnih podatkih, objav­
ljenih v «Jahrbuch des Eisenbahn- 
vvesens 1966», je 1. januarja 1965 
absolutna dolžina železniških prog 
na svetu, prikazana po kontinen­
tih, bila naslednja:

Evropa (brez Sovjetske zveze): 
291 351 Ikifdiriet&v;’ 
elektrificiranih. ««..•— • -

Afrika: 75.781 kilometrov, od 
katerih 4.867 elektrificiranih.

Azija (vključno Sovjetska zve­
za): 309.971 kilometrov, od teh 
35.178 elektrificiranih.

Avstralija in Nova Zelandija: 
46.618 kilometrov, od katerih je 
931 elektrificiranih.

Severna in Srednja Amerika: 
466.811 km, od katerih je 3.681 
elektrificiranih.

Južna Amerika: 100.637 km, od 
katerih je 3.137 elektrificiranih.

Skupno dosega dolžina železni­
ških prog na vseh petih konti­
nentih 1 milijon 291.159 km, od 
katerih je 105.236 elektrificiranih. 
Kot je razvidno, je Evropa glede 
elektrificiranih železniških prog 
na prvem mestu, saj predstavljajo 
te proge 20 odstotkov celotnega 
njenega omrežja. Na zadnjem me­
stu pa sta Severna in Srednja 
Amerika z 0,8 odstotka.

Zbornik 
ob 50-letnici 
sovjetske oblasti

Pod naslovom «Akademija zna- 
posti — štab sovjetske znanosti*

; je kolektiv strokovnih avtorjev ob.' 
' 50-letnici sovjetske oblasti pripra­

vil za tisk jubilejni zbornik, ki 
bo izšel v naaladi 30.000 izvodov 
nekje sredi 1. 1987. V knjigi je 
govora o uspehih Akademije zna­
nosti SZ v obdobju sovjetske ob­
lasti. Na osnovi zgodovinskih ma­
terialov je v zborniku prikazana 
mnogostranska dejavnost Akade­
mije znanosti, kot tudi njen raz­
voj od «zaprte organizacije* do 
največjega znanstveno-raziskoval- 
nega centra ne samo v Sovjetski 
zvezi, ampak tudi na svetu.

V omenjenem delu je izčrpno 
prikazana vloga akademije v iz­
gradnji številnih znanstvenih cen­
trov v posameznih zveznih repu­
blikah in ekonomskih rajonih, ka­
kor tudi njena plodna dejavnost v 
pogledu reševanja mnogih gospo­
darskih in družbenih vprašanj. Tu 
je zajeto vse teoretično in prak­
tično delo ustanove z vseh pod­
ročij znanosti, prav posebna po­
zornost pa je posvečena izgradnji 
novih znanstvenih kadrov, izboru 
članov in razvoju materialno-teh- 
nične baze.

NEW YORK, 3. -r Od časa do 
časa prihaja ponovno v ospredje 
vprašanje največjega, najhitrejše­
ga, najmodernejšega nadzvočnega 
potniškega letala na svetu, o ka­
terem se govori že več let, ki 
pa še vedno ostaja le v osnovnih 
načrtih in ki bo stopil v službo 
— če ne bo prišlo vmes do novih 
zapletov — šele čez kakih osem

Črtov porabili tri leta dela, nadalj­
nja tri leta pa bodo potrebna, da 
bi dva ameriška industrijska ve­
likana mogla pripraviti novo ve­
likansko letalo za prve poskusne 
polete.

Logično je, da bo stal ta po­
dvig ogromno. Predsednik John­
son in kongres bosta odločala, ko­
liko javnih sredstev naj se da

kakšno ietdo "in bomo ^žbLJoeinR Doslej je kongres
po razpblč&Jbnfi pOdtrtkih 'skušali n - s" m,l“'
opisati nekoliko pozneje. Sedaj 
prihaja problem tega letala po­
novno v ospredje zaradi dejstva, ' 
da’ je temu problemu posvetil po-v 
seben uvodnik sam «New York 
Times*, ki je postavil nekaj vpra­
šanj ob sklepu ameriškega kon­
gresa, da poveri gradnjo letala 
ameriški družbi Boeing. Ameriški 
dnevnik se sprašuje, če je «pra- 
vično in moralno*, da ameriški 1 
davčni obvezanci praktično krije­
jo vse stroške za načrtovanje in 
izvedbo tega velikega podviga, ne 
da bi vedeli točno, koliko je ta 
podvig doslej stal in koliko bo še 
stal.

Po treh letih hude borbe med 
dvema konkurentskima družbama 
in sicer med družbo Lockeed in 
Boeing, je kongres dokončno skle­
nil, da se gradnja nadzvočnega 
letala, ki bo pri skoraj 3000 km 
na uro moglo imeti na krovu 350 
potnikov, poveri družbi Boeing, ki 
bo opravila vsa dela pri gradnji 
trupa, družba General Electric pa 
bo poskrbela za ustrezne motorje.
Do danes so za izdelovanje na-

Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 - 

Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Ju­
tranja glasba - 11.35 Slov. pesmi -
11.50 Glasbila in barve - 12.10 Po­
menek s poslušalkami - 12.25 Za 
vsakogar nekaj - 13.30 Glasba iz 
filmov - 17.00 Ansambel Pacchiori 
- 17.20 Orkester Zacharias in an­
sambel Los Espanoles - 17.45 Ne­
kaj jazza - 18.00 Ne vse, toda o 
vsem - 18.15 Umetnost - 18.30 I 
mušici cantori - 19.10 Higiena in 
zdravje - 19.25 Zbor «Arturo Zar­
dim* - 20.00 Šport - 20.35 Simfo­
nični koncert: v odmoru: Knjižne 
novosti - 22.25 Solisti lahke glasbe
22.50 Sentimentalne pesmi.

12.05 Ansambel The Tvvisters - 
12.25 Tretja stran - 13.40 Menotti- 
jeva opera «Amahl e gli ospiti 
notturni* - 14.30 Furlanske pesmi - 
14.50 Med zgodovino in legendo.

Koper
6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 

15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Ju­
tranja glasba - 8.00 Prenos RL - 
10.15 Poje Ricky Shayne - 10.45 
Plošče - 11.00 Celentanov klan - 
11.30 Današnji pevci - 11.45 Glas­
beni zmenek - 12.00 in 13.00 Glas­
ba po željah - 13.40 Moški zbor - 
14.00 Glasbeni vrtiljak - 15.00 Ba­
letni odlomki - 15.45 Od Soče do 
Drave - 16.20 Otroški kotiček - 
16.45 Odrska glasba - 17.40 Plesna 
glasba - 18.00 in 19.30 Prenos RL 
- 19.00 Ritmi - 22.15 Pianist Errol 
Parker - 22.35 Bachov koncert v 
treh.

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 —

SREDA, 4. JANUARJA
Poročila - 8.30 Jutranje pesmi -
9.00 Zvočni trak - 10.30 Radijska 
šola - 11.30 Operna antologija: 
Mozart, Puccini itd. - 13.35 Nepo­
zabne pesmi - 14.40 Ital. beležke -
16.00 Spored za najmlajše - 16.30 
Simf. glasba - 17.15 Rimska sre­
čanja - 17.45 Literatura in umet­
nost - 18.15 Plošče za mladino -
19.30 Pisan spored - 20.20 Foppa- 
Rossini: «La scala di seta* - 21.00 
Zgodovina in družba Maxa Webra
- 22.15 Skladbe za godala.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila - 8.45 Skladbe za orke­
ster - 9.40 Glasbeni album - 10.00 
Jazz - 11.35 Srečanje z G. Luon- 
gom - 11.42 Pesmi našega deset­
letja - 13.00 Prijatelj Rascel - 
14.05 Juke box - 14.45 Plošče -
15.00 Izbrani motivi - 15.15 Pia­
nist Fausto Di Cesare - 16.00 Med­
narodna lahka glasba - 17.05 No­
ve pesmi - 17.35 Veliki orkester - 
17.55 Poljudna enciklopedija - 18.35 
Poje Rita Pavone - 20.00 Glasbe- 
no-govorni spored - 21.10 V. Boc- 
cardi: Porotniki — dokumentarec
- 21.40 Nove pesmi.

III. program
18.30 Lahka glasba - 18.45 Znan­

stvena oddaja - 19.15 Haydn, Dan- 
zi in Beethoven - 20.30 Klavirske 
skladbe - 21.00 D’Annunzio človek 
in pesnik - 22.30 Radijska črtica.

Slovenija
6.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 — Poročila - 8.05 Glasbena 
matineja - 8.55 Pisan svet prav­
ljic - 9.10 Lepe melodije - 9.45 
Ivo Petrič: Pojoči raček - 10.15 
Violinist Tomaž Lorenz - 10.45 
Človek in zdravje - 11.00 Turistič­

ni napotki - 11.15 «Zvedel sem ne­
kaj novega*... - 12.00 Na današnji 
dan - 12.10 Orkester poljskega ra­
dia - 12.30 Kmetijski nasveti - 
12.40 «Noč na Kleku* iz Boitove 
opere Mefistofeles - 13.30 Pripo­
ročajo vam... - 14.05 Iz glasbe 
skladatelja Smetane - 15.20 Zabav­
ni intermezzo - 15.30 Zbor «Slava 
Klavora* - 16.00 Vsak dan za vas
- 17.05 «Mladina sebi in vam* •
18.00 Aktualnosti - 18.15 Iz naših 
studiov - 18.45 Naš razgovor - 
19.15 Glasbene razglednice - 20.00 
Risto Savin: Matija Gubec - 22.10 
Za ljubitelje jazza - 22.50 J. Anen- 
ski: Pesmi - 23.05 Zaplešimo.

Ital. televizija
17.00 Spored za najmlajše - 17.30 

Dnevnik - 17.45 Spored za mladino
- 18.45 Četrt ure z G. Cuppinijem
- 19.00 TV razprava: Pred in po 
poplavah - 19.45 Športne vesti -
20.30 Dnevnik - 21.00 Almanah -
22.00 športna sreda, ob koncu 
dnevnik.

II. kanal
18.00 Studio uno - 21.00 Dnev 

nik - 21.15 Balzac: «Illusioni per- 
dute», 1. nadaljevanje - 22.15 Zna­
nost in tehnika.

Jug. televizija
11.00 in 16.10 Osnove splošne iz­

obrazbe - 17.00 Poročila - 17.05 
Človek se mora sprostiti — Disne- 
yev film - 17.55 Obzornik - 18.15 
Združenje radovednežev — odd. 
za otroke - 19.00 Neznana Make 
donija — studio Skopje - 19.30 Ki 
bernetična babica — češki lut 
kovni film - 20.00 Dnevnik - 20.35 
Prerijske živali - film • 21.00 W 
Shakespeare: «Kralj Lear*, pred­
stava Drame SNG Ljubljana -

že* odobril 511 milijonov dolarjev 
(312 milijard lir) za dosedanja 
dela. Iz obveščenih krogov pa pri­
hajajo vesti, da bo za nadaljnje 
izvajanje teh, načrtov potrebnih 
novih 325 do 400 milijonov dolar­
jev (od 2U0 do 240 milijard lir).
V Washingtonu menijo, da bo 
Johnson skušal predložiti kongre­
su nadaljnje zahteve v primer­
nem trenutku, da bi mogel nam­
reč upravičiti novo breme.

■ Sicer pa problem novih sred­
stev ni tako nujen, kajti družba 
Boeing je že sporočila, da potre­
buje najmanj šest mesecev za po­
glabljanje načrtov, za izpopolnje­
vanje nekaterih osnovnih princi­
pov, preden se bo lotila dejanske 
gradnje letala.

Zelo verjetno se bo moral John­
son lotiti še nekega drugega vzpo­
rednega načrta. Mnogi Američani 
že sedaj protestirajo proti temu 
ogromnemu letalu, kajti njegov 
ropot, če bi bilo letalo uvedeno 
v ameriško notranjo letalsko mre­
žo, bi ob vzletih in pristajanjih 
budil milijone ljudi iz sna. Zato 
se postavlja vprašanje, ali bi ne 
bilo primerno izdelati prav tako 
naglo potniško letalo, ki pa bi 
bilo lažje in manjše in bi temu 
ustrezno bil manjši njegov ropot. 
Vtem ko se eni ogrevajo za manj­
še potniško letalo te vrste, so 
drugi proti njemu, ker se zave­
dajo, da bi načrtovanje tudi manj­
šega tovrstnega letala zahtevalo 
nove stotine milijonov dolarjev, 
ki bi jih ponovno morala dati dr­
žava, to se pravi ameriški davko­
plačevalec.

Ob koncu se postavlja še eno 
vprašanje, ki doslej še ni bilo 
razčiščeno. Gre za vprašanje spo­
razuma med družbo Boeing in a- 
meriško zvezno vlado glede po­
razdelitve odgovornosti, ki jih to­
likšen načrt avtomatično prinaša 
s sabo, in za vprašanja, ali bi ne 
bilo primerno, da bi družba Bo­
eing nekoč povrnila vsaj del stro­
škov državi, ki sedaj krije razi­
skovalna in mnoga druga dela v 
zvezi z gradnjo velikega letala.

Prej smo obljubili, da bomo po­
zneje skušali opisati letalo, ki se 
o njem govori. Nekateri trdijo, 
da bo letalo sprejelo na krov 
300 potnikov, drugi pa menijo, 
da jih bo sprejelo 350. Letalo bo 
imelo skoraj trikratno zvočno br- 
zino. Konkretni računi govore o 
brzini 2880 km na uro. To se pra­
vi, da bi moglo to letalo prele­
teti Atlantik v samih treh urah. 
Letalo bo dolgo nekaj nad 93 me­
trov: ob vzletu, torej s polnimi 
tanki goriva in s polno obreme­
nitvijo (potniki in prtljaga) bo 
tehtalo 306 ton.

Strokovnjaki trdijo, da bo to le­
talo, ko bo v službi, predstav­
ljalo začetek druge revolucije v 
civilnem letalstvu. Kot prva re­
volucija se smatra uvedba reak 
cijskih motorjev. Če je res, da bo 
to letalo, ki je znano le po svoji 
tovarniški sigli «B-2707», največje 
potniško letalo z nadzvočno brzi- 
no, je tudi res, da so se Fran­
cozi in Angleži podobnih pa če­
prav ne tako obsežnih načrtov

lotili še pred Američani. Njihovo 
tovrstno letalo «Cor/orde» sicer 
ne bo imelo trikratne, ampak dvo- 
kratno zvočno brzino in bo prav 
tako predstavljalo višek sedanje 
letalske tehnike. Prav tako spa­
da med tovrstne podvige tudi so­
vjetsko letalo «TU-144», ki bo si­
cer nekoliko manjše od «B-2707» 
in tudi nekoliko počasnejše, ven­
dar pa izreden uspen lgtalsk,p teh; 
nike. , ,

O ameriškem velikafth, O kate­
rem govorimo, se ve tudi to, da 
bodo pri gradnji trupa uporab­
ljali prvenstveno titan, t.j. kovi­
no, ki je bolj odporna od jekla: 
da bo letalo imelo pregibna krila, 
ki se bodo med poletom skrčila, 
pri pristajanjih in vzletih pa raz­
širila. Nadalje se ve. da bo tudi 
kljun letala pregiben in se bo 
mogel pri pristajanjih upogniti 
navzdol, da bi pilotom bila dana 
večja možnost neposrednega opa­
zovanja.

Kar zadeva pogonski del letala, 
se ve, da bo družba General E- 
lectric izdelala za to letalo štiri 
turboreaktorje, katerih teža bo 
znašala po štiri tone in pol, nji­
hova potisna sila pa po 27 ton. 
Poleg tega, da bo trup letala pre­
vlečen s titanom, bodo graditelji 
poskrbeli tudi za najbolj sodobno 
izolacijo med zunanjimi in notra­
njimi plastmi trupa, kajti med po­
letom bo znašala zaradi trenja z 
zrakom temperatura zunanjih pla­
sti trupa 260 stopinj Celzija, med­
tem ko bo notranja temperatura 
— normalna, to se pravi nekako 
kondicioniran zrak, pritisk pa bo 
pritisk, kakršnega imamo na vi­
šini tisoč metrov.

Koliko pa bo ta kolos stal? Že 
prej smo rekli, da bo gradnja 
prototipa stala od 850 do obilnih 
900 milijonov dolarjev, to se pra­
vi okoli 500 milijard lir. Ko pa 
bodo letala začeli graditi v se­
rijah, bo posamezno letalo stalo 
le od 30 do 35 milijonov dolarjev 
(od 18 do 22 milijard lir), seveda 
če bo do leta 1985 naročenih 400 
letal, kakor predvidevajo pri druž­
bi Boeing. Kaže, da ni nobene 
nevarnosti, da bi se ti načrti iz­
jalovili. Že sedaj, ko je letalo 
praktično šele na papirju, so po­
samezne velike letalske družbe že 
naročile 108 letal. Tudi italijan­
ska družba Alitalia jih je naro­
čila šest.

0 SPORAZUMU FRANCOSKE LEVICE

Uspeh, ki ga ne gre 
precenjevati

V bistvu ni nihče od partnerjev popustil - Najvaž­
nejši del sporazuma morda predstavlja postopek na 
samih volitvah - Političnih ali idejnih skupnih točk 
sploh ni - Nad polovica socialističnih poslancev 

se zahvaljuje komunistom
V sporazumu francoske levice 

je nekaj nenavadnega, namreč 
to, da je do razgovorov sploh 
prišlo. To se ni zgodilo od leta 
1947. Sicer je prišlo do nekaterih 
stikov leta 1965, neposredno pred 
predsedniškimi volitvami, vendar 
samo v pismeni obliki. Zdaj pa 
so se predstavniki Federacije so­
cialistične in demokratske levice 
sestali s predstavniki Komuni­
stične partije in podpisali skupno 
izjavo.

Gre za novost, ki je vsekakor 
zanimiva za vse ljubitelje politič­
nih posebnosti. Takisto za vse op­
timiste v naprednih krogih, naj 
si bo v Franciji ali izven nje. 
Za realiste pa predstavlja to ma­
lo, skorajda nič. Vsaj kar zadeva 
neposredni učinek, zaradi katere­
ga je do razgovorov in podpisa 
tudi prišlo.

Analiza skupnega teksta popol­
noma opravičuje takšen zaključek. 
Povod za razgovore so bile par­
lamentarne volitve, do katerih bo 
prišlo na pomlad letos. Vse po­
litične skupine levice so proti de- 
golizmu, in prav to je bilo, kar 
je omogočilo sporazum. Vtem pa 
sta tako ena kot druga stran — 
namreč Mitterrand-Molletova Fe­
deracija in Fochetova KP — o- 
stali na svojih začetnih pozicijah 
bodisi glede taktike za dosego 
skupnega cilja (zrušenje sedanje­
ga režima) bodisi glede pojmova­
nja «avtentične» demokracije, kot 
imenujejo to, kar bi imelo za 
menjati degolizem.

Stališče KP, sprejeto na plenu­
mu CK leta 1966, temelji na pred­
postavki, da se levica mora zdru­
žiti okrog nekega enotnega pro­
grama. Posebno vprašanje je, da 
ta program ni bil socialističen, ni 
imel za cilj spremembo družbe­
nega sistema, temveč se je skli 
ceval na tako imenovano pravo 
demokracijo, da bi na ta način 
pridobil čim večje število prista­
šev. In vendar tudi takšen, ka­
kršen je, ni uspel pri levih sku­
pinah v Federaciji uveljaviti se 
kot osnova skupnih stremljenj. To 
je zdaj v skupnem komunikeju tu­
di pribito. Tu je zapisano, da ta 
žahteva komunistov lii sprejeta, 
pri 'četner KP bbžaltue,..da je do 
tega prišlo, obenem pa poudarja, 
da ostaja zvesta ideji skupnega 
programa. Federacija demokrat­
ske in socialistične levice od svo­
je strani ostaja na stališčih, ki 
so bila sprejeta ob dnevu revolu­
cije 14. julija lani, a njihova vse­
bina je v glavnem v obrambi de­
mokracije. V kolikor pa se ta 
stališča razlikujejo od ideje ko­
munistov o skupnem programu, 
ki prav tako stremi za tako ime­
novano pravo demokracijo? Raz­
lika je v tolmačenju samega poj­
ma: Federacija mu pripisuje vse­
binski pomen, KP pa ga smatra 
samo za okvir določene vsebine.

Razlika postane še vidnejša, ko 
se postavi vprašanje, kdo lahko 
brani to demokracijo. Po mnenju 
Federacije je v to akcijo treba 
zajeti «vse republikance, ki se od 
ločno upirajo osebni oblasti*. Z 
drugimi besedami: Federacija se 
ne odpoveduje pogajanjem z oni­
mi političnimi silami, ki so — 
po objektivni oceni in mnenju ko­
munistov — na drugi strani bari­
kade, torej z Lecanuetovimi kon­
servativci, predstavniki zastarele­
ga kapitalizma.

V skupnem komunikeju je re­
čeno, da Federacija ne odstopa 
od tega svojega temeljnega sta­
lišča.

Nihče, potemtakem, v bistvu 
ne popušča. V čem se torej prav­
zaprav sestoji sporazum? V be­
sedilu so navedene nekatere toč­
ke pozitivnega programa. So pa 
tako posplošene, da bi jih lahko 
mirne duše podpisala katera si 
bodi politična skupina v Franci­
ji, celo degolovci. Izvzeti bi mor­
da šlo le tri točke, ki so sicer 
premalo privlačne, da bi mogle 
dali množicam novega impulza, 
po drugi plati pa dovolj izzival­
ne, da bi pri levici lahko vzne­
mirile one na njeni desnici, nam­
reč radikalce. Te so: zahteve po 
nacionalizaciji oboroževalne indu­
strije, podružabljenju poslovnih

bank in uvedbi sindikalne organi­
zacije znotraj tovarniških zidov.

Morda predstavlja najvažnejši 
del sporazuma — v katerem s» 
sicer pretežno ugotavlja obstoj 
razlik, med drugim tudi na pod­
ročju zunanje politike — posto­
pek na samih volitvah. V prvem 
delu volitev bi tako ena kot dru­
ga politična skupina nastopili vsa­
ka s svojimi kandidati, šele v 
drugem delu, in to v primeru, ko 
bi ne bilo absolutnega zmagoval­
ca, bi bili možni aranžmaji. Pra­
vimo «možni», ker avtomatično­
sti, ki se je zanjo zavzemala KP, 
ni. Po opravljenem prvem delu 
volitev, bi se obe strani sestali, 
da bi ugotovili, v katerem volil­
nem okrožju naj kateri kandidat 
odstopi v korist drugega. V na­
čelu bo to tam «kjer ima levica 
možnosti za zmago*. Boljše plasi­
rani ostane, da bi v drugem de­
lu ob podpori ulivcev slabše pla­
siranega skušal zmagati.

Komunisti so v tej točki očitno 
popustili: potihoma so pristali na 
možnost, da se kandidat Federa­
cije poveže s predstavnikom des­
ne opozicije, če bi taka povezava 
s kandidatom KP ne zagotavljala 
zmage nad degolovci. Federacija 
demokratske in socialistične levi­
ce razpolaga, potemtakem, z ma­
nevrskim prostorom na obeh stra­
neh. Čeprav je bila dala prednost 
povezavi s KP, so ji vendarle 
ostale možnosti tudi na drugi 
strani.

Kdo bo od takšne volilne takti­
ke imel največje koristi — to se 
bo šele videlo. Dejstvo je, da 
ima tudi danes nad polovico od 
68 socialističnih poslancev in ma­
lo manj od polovice radikalskih 
za svoj mandat zahvaliti veliko­
dušnosti komunistov na volitvah 
leta 1965. Komunisti, ki razpola­
gajo s petino vseh glasov, imajo 
v parlamentu šele desetino po­
slanskih mest, kar je treba v 
dobršni meri — razen mehanizmu 
volilnega zakona — pripisati dej­
stvu, da je KP v drugem delu 
volitev odstopala, da bi levica 
zmagala. Socialistična stranka je 
s svojimi 12,6 odstotka glasov ime­
la 68 poslancev’ (proti 40 komuni­
stičnim), radikalci s 7,5 odstotka 
pa celo 39.

Pretežni del razlogov, ki so Fe­
deracijo, a še posebno njenega 
zvitega taktika Guy Molleta, pri­
vedli do tega, da je pristal na 
razgovore s komunisti, je verjet­
no treba iskati prav v tej volil­
ni računici. Politični in ideološki 
razlogi, če sploh obstajajo, so 
mnogo šibkejši in neznatnejši.

Komunistična partija se je, kot 
se zdi, spustila v dokaj tvegan 
posel s partnerjem, ki ne skriva 
svojega protikomunističnega pre­
pričanja. Morda je k tem razgo­
vorom pristopila, da bi izšla iz 
izolacije, ki se je v njej v ob­
dobju stalinizma znašla tako po 
zaslugi zarote, ki so jo vsi v Fran­
ciji kovali proti njei, kot tudi za­
radi svoje nepremičnosti in sta­
tičnosti. Morda je Rochet sedel 
zraven Molleta in Mitterrand.\ da 
bi javnost navadil na možnost 
skunnih nastonov livice. Morda 
bo ta psihološki dejavnik nekoč v 
bodočnosti, toda ne bližnii, omo­
gočil določene rezultate. Kdo ve!

Trenutno pa velikih premikov 
med političnimi silami ni priča­
kovati. K temu pa bi gotovo naj­
manj prispevala vsebina skupne­
ga teksta, ki so ga podpisali 
predstavniki Federaciie demokrat­
ske in socialistične levice ter Ko­
munistična partiia. Sleherni aplavz 
prevelike radosti hi trenutno bil 
najmanj — prezgoden.
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OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ostanite 
zvesti svojim načelom o svetu in 
življenju. Manjše čustveno razoča­
ranje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Tudi v 
trgovinskem poslovanju je marsi­
kdaj potreben diplomatski takt. Ne 
odrečite priznanja nikomur, ki ga 
zasluži

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Če 
naletite na nepremagljivo oviro ube­
rite raje drugo pot. Neko prijatelj­
stvo se postopno spreminja v lju­
bezen.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Dan ne 
bo najbolj primeren za uveljavitev 
neke vaše ideje. Neka čustvena po­
nudba bo preveč lepa, da bi mogla 
biti verjetna.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Po nekem 
uspešno opravljenem važnem podvi­
gu bo nastopila utrujenost. Ostanite 
zvesti svoji dosedanji ljubezni.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ponov­
no se boste lotili že opuščenega na­
črta. Še nekaj časa boste izpol­
njeni z novoletnim prazničnim raz­
položenjem.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Rešite se vseh nepotrebnih in ne- 
všečnih bremen. Skušajte si ponov­
no pridobiti prijatelja, ki ste ga iz­
gubili.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Predvsem potrebujete mir, da bi 
trezno proučili neko neverjetno po­
nudbo. Ne mislite vedno samo nase.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Skušajte trdno stati na tleh, da bi 
vas v kritičnem trenutku kaj ne 
izpodneslo. Manjši nesporazum 
družini.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Da­
nes boste najbolje opravili svoje de­
lo sami. Ne odlagajte pogovora med 
vami in drago osebo.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Samo 
s kolektivnim delom si lahko zago­
tovite uspeh, ki ga težko pričaku­
jete. Stalno slabo razpoloženje vam 
nikakor ne more biti v prid.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Pri svo­
jem delu se ne opirajte na slutnje, 
marveč na dejstva in številke. De­
ležni boste vse podpore od strani 
družinskih članov.

ČISTIN 
sredstvo 
proti žarčenju
Doktor Vei, izvedenec za ke­

mijo v formoškem glavnem me­
stu Tajpeh, je odkril ceneno 
zdravilo proti žarčenju. Imeno­
val ga je čistin. Pridobiva se ga 
iz človeških las. Pol kilograma 
te snovi bi stalo 2,5 dolarja. Si- 
stin je v bistvu aminska kislina. 
Doktor Vei ga je odkril povsem 
slučajno, ko je skušal utemeljiti 
teorijo, da je moč po najdenih 
količinah arzenika v laseh dolo­
čiti inteligenco človeka: čim več 
arzenika je v njegovih laseh, 
tem pametnejši je. V ta namen 
je proučeval tudi Napoleonove 
lase in pri tem odkril čistin.

Indijski
metuzalem
Najstarejši Indijec ima 121 let 

in živi v vasi Južbari, ki se na­
haja v najbolj vzhodni indijski 
državi Asam. Kljub visoki staro­
sti ne misli še na smrt. časnikar­
jem je še pred kratkim izjavil, 
da misli živeti še vsaj nekaj de­
setletij. Sicer pa se še kar krep­
ko drži. Žal mu je, da je izgubil 
zobe, vidi in sliši pa zelo dobro. 
Tudi korak mu je še krepak. Ni­
ma pa pregleda nad svojimi po­
tomci. Računa, da bo vseh ka­
kih 800.
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Pokrajinski odbornik Waltritsch 
izvoljen v izvršni odbor ERT

Urade ustanove bodo premestili v stolpnico, ki jo gradijo pri županstvu 
Natečaj za gostilničarje - Obisk predsednika v Novi Gorici

Težave občinske 
uprave v Tržiču

Pretekli teden se je prvič po ime­
novanju novega predsednika Maria 
Del Bena sestal upravni svet Po­
krajinske turistične ustanove (Ente 
Provinciale per il Turismo) za Go­
riško. Prvič sta bila na tej seji pri­
sotna tudi zastopnika pokrajinske 
uprave in trgovinske zbornice ter 
novi predsednik avtonomne letovi- 
čarske ustanove iz Gradeža.

Seja Je bila v dvorani pokrajin­
skega sveta in jo je vodil predsed­
nik Del Ben. Pozdravil je stare in 
nove člane širšega odbora, vse tu­
ristične operaterje in naglasil važ­
nost, ki ga zavzema celotna goriška 
pokrajina v vedno večji tranzitni 
važnosti prometa med Italijo in Ju­
goslavijo. Zlasti v zadnjem letu se 
Je tako obojestranski kot izrazito 
tranzitni turizem zelo razvil. Pova 
bil je vse člane odbora k sodelova­
nju in izrazil upanje v se večje 
uspehe goriškega turizma.

Sledile so volitve dveh članov no­
vega izvršnega odbora EPT. Dva 
prejšnja člana, ki sta zastopala po­
krajinsko upravo in trgovinsko zbor­
nico, sta podala ostavko. V izvršni 
odbor sta bila izvoljena predsednik 
turistične ustanove iz Gradeža dr. 
Gregori in pokrajinski odbornik 
Marko Waltritsch. Tako je tudi v 
tej ustanovi prvič prišel do vodil­
nega mesta slovenski rojak, kar 
nam daje upanje, da se bo politika 
goriške turistične ustanove do ne­
katerih problemov v marsičem 
spremenila. Ostali člani izvršnega 
odbora so poleg predsednika Del 
Bena še inž. Lodatti, dr. Luigi Mau- 
ro, comm. Corubolo in cav. Mario 
De Marco.

Sledila je diskusija o nekaterih

Gorica
VERDI. 16.30-22: «L’arcidiavolo», V. 

Gassman in Cl. Auger. Italijanski 
barvni lilm.

CORSO. 17.15—22.30: «11 comandan- 
te Robin Crosue«, Dik van Dyke 
in Nancy Kwan. Ameriški kine- 
maskopski film v barvah, ki ga 
je napravil Walt Disney.

MODERNISSIMO. 16—22.30: «1 pro- 
fessionisti«, Burt Lancaster in 
Claudia Cardinale. Ameriški film 
v barvah in kinemaskopu.

VITTORIA. 17—21.30: «Miau miau 
Arriva Arriba«. Barvna risanka.

CENTRALE. 17.15—21.30: «La mon- 
tagna di luce-operazione xohinor», 
R. Harrison in L. Gilli. Kinema- 
skope v barvah.

Tržič
AZZURRO. 17.30—22: «1 tre sipeta- 

ti», R. Harrison in G. Milland. V 
barvah.

EXCELSIOR. 16-22: «Un milione di 
anni Ia», R. Welch in J. Richard- 
son. Kinemaskopski film.

PRINCIPE. 17.30—22: «Yanky», P. 
Leory in A. Celli. Barvni film.

ifonke
EXCELSIOR. 19—22: «Stregoni in 

tight». Dokumentarni film.
RIO. 19—21.30: «Febbre sulla cittao, 

A. Marlol in M. Park. V barvah

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna Pontoni-Bassi, 
Ul. Raštel 26. — Tel. 33-49.

problemih manjše važnost, nato je 
prišel na dnevni red proračun EPT 
za leto 1967. Proračun izkazuje 
88.705.300 lir dohodkov in prav to­
liko izdatkov. V primerjavi s prejš­
njimi je precej večji, vendar pa je 
treba vedeti, da je kar 42 odstot­
kov celotnega proračuna namenjenih 
nakupu novega sedeža EPT, ki bo 
nameščen v nebotičniku v gradnji 
poleg županstva. Le 22 odstotkov 
proračuna je namenjenih za turi­
stično propagando doma in v ino­
zemstvu. To pa zato, ker je v zad­
njih letih ostala dotacija za EPT 
enaka, narasli so stroški za osebje 
ir drugo redno poslovanje. Tu- 
t at je širši odbor izrazil svoj 
pi o test, ker je goriški EPT ustano­
va te vrste v Italiji z najmanjšim 
proračunom.

Sejo so zaključili potem, ko so 
odobrili nekatere popravke v pra­
vilniku za osebje.

Naj omenimo, da predvideva le­
tošnji proračun EPT nagrado za 
vse tiste gostilničarje, ki bodo po­
pravili ali modernizirali svoje obra­
te. Natečaj bo v kratkem EPT raz­
pisal v sodelovanju s pokrajinsko 
upravo in s trgovinsko zbornico. 
Svetujemo gostilničarjem, da poča- 
kajo s popravili, ki jih imajo v 
načrtu, da bi bili tako lahko delež­
ni koristi tega natečaja. Izvzeta bo­
do le Brda, za katere je pred dve­
ma letoma veljal enak natečaj.

V zvezi z delovanjem EPT naj 
omenimo še to, da je dan pred 
zaključkom starega leta novi pred­
sednik Del Ben obiskal predsedni­
ka Turistične zveze v Novi Gorici 
inž. Klanjščka. Pogovarjala sta se 
o možnosti sodelovanja med obe­
ma turističnima ustanovama, zlasti 
o valorizaciji Soške doline.

ni pa demokristjani zahtevajo se­
stavo odbora levega centra ter se­
stavo večine v skladu s sklepom 
od leta 1965, po katerem velja glo­
balno stališče za vso pokrajino.

PSU vsaj doslej še ni uradno po­
vedal svojega stališča ter se je že 
sestal s predstavniki raznih strank. 
Ker so sekcije stranke samostojne 
v svojih odločitvah, je skorajda go­
tovo, da se PSU v Ronkah ne bo 
oziral na obveznosti stranke na po­
krajinskem nivoju, ampak se bo po 
vsej verjetnosti opredelil v skladu 
s krajevnimi potrebami, ki nare­
kujejo ohranitev demokratične levi­
čarske uprave, kakršna je vse doslej 
na uspešen način vodila občino v 
Ronkah.

Pobiranj«
avtomobilske takse 
v Gradiški in v Krminu

Avtomobilski klub v Gorici spo­
roča, da bodo v soboto 7. t. m. od 
15. do 18. ure v prostorih župan­
stvu v Gradiški pobirali avtomobil­
sko takso za leto 1967 za področje 
te občine. Ob tej priliki se bodo 
avtomobilisti lahko vpisali v avto­
mobilski klub odnosno potrdili voz­
no knjižico tudi za leto 1967.

Isto formalnost bodo lahko opra­
vili tudi avtomobilisti iz Krmina v 
nedeljo 8. t.m. od 8.30 do 12. ure 
na županstvu v Krminu.

V Ronkah so še vedno 
brez obč. odbora

Po dobrem mesecu, odkar so iz­
volili novi občinski odbor, so v 
Ronkah, še vedno brez odbora, ker 
si stranke še niso na jasnem, ka­
ko naj ga sestavijo. Največ težav 
ima pri določitvi svojega stališča 
enotna socialistična stranka, ki 
predstavlja jeziček na tehtnici. Od 
nje je odvisno, ali naj se izvoli le­
vičarski odbor ali uvede komisar­
ska uprava.

Komunistična stranka in PSIUP 
sta javno pozvala PSU, naj privoli 
v takšno izbiro, kakršna je veljala 
v poprejšnji upravni dobi, se pra­
vi, da bi PSU sestavil odbor skup­
no s KPI in PSIUP. Po drugi stra-

Obdarovanje otrok 
policijskih uslužbencev

Na praznik Treh kraljev v petek, 
6. t. m. ob 10. uri bo v mali dvo­
rani UGG tradicionalno obdarova­
nje otrok policiskih družin. Ob tej 
priliki bodo obdarovali tudi otroke 
v vojni padlih članov policije. Pri- 
sostvovali bodo prefekt, kvestor, 
oficirji in funkcionarji policije. Po­
dobne svečanosti bodo tudi na ko­
misariatih v Tržiču, Krminu Jn 
Gradežu.

Planinci pripravljajo 
svoj ples v Gorici

Na svoji zadnji seji je odbor 
Slovenskega planinskega društva v 
Gorici sprejel dokončen sklep, da 
bo društvo pripravilo za pust pla­
ninski ples. Ker je letos predpust­
na doba zelo kratka, so se odločili 
za ples v soboto 4. februarja in ga 
bodo priredili v Prosvetni dvorani 
v Gorici; Verdijev korzo 13. Da bi 
ob tej priliki ustvarili res pravo 
planinsko ozračje, bo na plesu igral 
Goričanom dobro znani ansambel 
Veseli planšarji. Seveda bodo po­
skrbeli tudi za primeren okras dvo­
rane v planinskem slogu. Člane in 
prijatelje že sedaj opozarjamo na 
to plesno - zabavno prireditev.

Dan izseljencev 
včeraj v Čedadu

Pokrajinski odbor za nadzorstvo 
krajevnih ustanov v Gorici, ki de­
luje v okviru dežele, je v zadnjem 
času razveljavil sklep občinskega 
sveta v Tržiču, da se imenuje pre­
iskovalna komisija, ki naj razčisti, 
kako je z žalostno zadevo mestne­
ga avtobusa, ter sklep občinskega 
odbora o najemu osebja za novo 
službo mestnega avtobusnega pre­
voza. Nikakega dvoma ne more bi­
ti o tem, da je razveljavitev odvze­
la občinskemu svetu pomembno 
pobudo v zvezi z nepravilnostmi, 
ki so se pojavile v stikih med ne­
katerimi občinskimi odborniki in 
svetovalci ter podjetjem Bonezzi, 
ki je imelo v zakupu mestno pre­
vozno službo.

Občinski svet je že v lanskem 
avgustu soglasno sklenil imenovati 
komisijo sestavljeno iz vseh poli­
tičnih skupin. Po daljšem obotav 
ljanu je pet strank (razen MSI) 
pristalo na udeležbo v tej komisiji.
Ko je bila komisija sestavljena, je 
nadzorni organ sklep razveljavil, 
češ da so odborniki in svetovalci, 
ki jih je preiskovalni sodnik zasli­
šal, pod prisego dolžni molčati, ta­
ko da bi pred komisijo ne mogli 
govoriti.

Skoraj istočasno je nadzorni or­
gan razveljavil še zaposlitev novih 
uslužbencev občinskega avtobusne­
ga podjetja ter s tem spravil v 
škipce občinsko upravo In tudi sa­
mo prevozno službo.

Komunistični občinski svetovalci 
so zavoljo tega poslali županu Ro- 
maniju vprašanje, če nima namena 
čimprej sklicati sejo občinskega 
sveta, da ti se pritožili proti skle­
pom nadzornega odbora. Občinski
odbor se je sestal včeraj, župan Spanghera, ki se je malo prej v 
Romani se vrne v Tržič proti kon-1 svoji trgovini s steklom porezal na 
cu tedna. | desnem zapestju.
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ŠE VEDNO GOSPODARSKA KRIZA

3259 brezposelnih na Goriškem 
ob začetku meseca oktobra

Od prejšnjega meseca se je njihovo število povečalo za 203

Na županstvu v Čedadu so imeli 
včeraj dopoldne uraden sprejem iz­
seljencev tega področja, ki so prišli 
za praznike na obisk domov. Spre­
jel jih je župan senator Pelizzo, 
ki je imel priložnostni govor. Po 
cerkvenem obredu v mestni stolni­
ci so imeli potem zakusko v neki 
mestni gostilni, kjer je bil poleg 
župana prisoten tudi predsednik 
furlanskega združenja emigrantov 
Valerio, ki je ob tej priliki go­
voril o izseljenjskih problemih.

S steklom se je porezal
Včeraj dopoldne so sprejeli za 20 

dni na zdravljenje v tržiško bol­
nišnico drogerista iz Pierisa Luigija

Po podatkih vestnika trgovinske 
zbornice za goriško pokrajino za 
oktober je bilo število brezposelnih 
ob koncu preteklega septembra v 
naši pokrajini še vedno precej ve­
liko. Pri posredovalnicah za delo je 
bilo namreč v omenjenem mesecu 
vpisanih v seznamu za brezposelne 
3.259 ljudi in ker smo bili na pra­
gu zimske sezone, se je to število 
v poznejših mesecih zelo verjetno 
še povečalo. V istem mesecu so 
sprejeli na delo 957 ljudi, od tega 
235 samo na področju goriške ob­
čine.

Od brezposelnih jih je bilo naj­
več v industriji in sicer 1.897; v 
prevozništvu 120, v trgovini 284, 
med uredniki 395 in raznih drugih 
463. Prevladovali so moški, ki jih 
je bilo brezposelnih 2150, žensk pa 
1109.

V primerjavi s prejšnjim avgu­
stom se je število vpisanih brezpo­
selnih povečalo za 203, kar je do­
kaz, da je gospodarska kriza v naši 
pokrajini še vedno zelo občutna. 
Seveda pa je treba tudi upoštevali, 
da smo bili takrat na zaključku 
poletne turistične sezone, ko je zna­
ten del gostinskih uslužbencev pre­
nehal s svojim sezonskim delom. 
Po drugi strani pa je bilo takrat v 
kmetijstvu komaj 8 vpisanih brez­
poselnih, ker so takrat imeli v kme­
tijstvu največjo potrebo po sezon­
ski delovni sili.

Dodamo naj še, da je bilo vpi­
sanih v seznamih za brezposelne

665 mladih ljudi, ki so iskali prvo 
zaposlitev, poleg tega pa še 276 
upokojencev, ki so zaradi prenizke 
pokojnine iskali primeren dodatni 
zaslužek.

Priprave v Tržiču 
za pustno «Cantado»

Upravni svet Pro Loco v Tržiču 
je določil Emilia Cosanija za pred­
sednika pripravljalnega odbora za 
pustno manifestacijo «Cantada», ki 
jo vsako leto, morda že nad 100 let, 
prirejajo na pustni torek.

Letos je na programu sprevod 
alegoričnih vozov, tekmovanje godb 
na pihala, «Cantada» na Trgu re­
publike ter objava enkratne števil 
ke, posvečene pustnim manifestaci­
jam. Predsednik Cosani se je z raz­
nimi skupinami v naši deželi že 
pogovarjal o udeležbi na sprevodu 
alegoričnih voz ter dobil zagotovila 
o dokaj številni udeležbi. Tudi le­
tos bodo najboljše vozove nagradili.

Dve nesreči pri delu
Včeraj ob 11.30 so z zasebnim 

avtom pripeljali v goriško civilno 
bolnišnico 34-letnega Valnea Don 
do, doma iz Tržiča, Ul. S. Polo. 
Zdravniki so mu ugotovili udarec 
na hrbtu in več odrgnjenj ter so 
mu nudili prvo pomoč; okreval bo 
v 15 dneh. Donda je povedal, da

se je poškodoval okrog 10.30 na 
dvorišču avto prevoznega podjetja 
Giovanni Gorjan v Gorici, k.er je 
zopaslen kot šofer in je popravljal 
kolo tovornjaka.

Za 9 dni pa so pridržali na zdrav­
ljenju 21-letnega Claudia Baradela, 
iz Podgore, Ul. IV. novembra 52. 
Ko je imel okrog 16.30 opravka v 
podjetju IGLEA, kjer je zaposlen, 
pri nekem stroju s številnimi re­
zili, je po nesreči vtaknil roko med 
rezila ter se porezal precej - globoko 
na prstancu leve roke.

V PONEDELJEK, 9. T. M. 

ZAČETEK JUNiORSKECA PRVENSTVA

Tri slovenske ekipe: 
Bor, Sokol in Breg

V ponedeljek se bo začelo juniorsko odbojkarsko prvenstvo, na 
katerem bodo nastopile kar tri slovenske šesterke in sicer Bora, na- 
brežinskega Sokola in Brega iz dolinske občine. Prvenstvo bi se mo­
ralo začeti že v petek, vendar je 
prireditveni odbor odložil izvedbo
prvega kola na 6. februarja. Ker 
se je v Gorici prijavila le Olimpi­
ja se je ta avtomatično uvrstila v 
finalni del prvenstva, katerega da­
tum bodo določili kasneje.

Razpored tekem juniorskega pr­
venstva je naslednji:

9. januarja Enaoli - Breg (igrišče 
Enaoli ob 20)

9. jan. CRDA - Sokol (igrišče 
CRDA ob 19.30)

9. jan. Libertas - Bor (igrišče 
CRDA ob 20.30)

13. t. m. Enaoli - CRDA (igrišče 
Enaoli ob 19.30)

13. jan. Libertas - Breg (igrišče 
Enaoli ob 20.30)

14. jan. Sokol - Bor (igrišče Bora 
ob 20)

16. jan. Enaoli - Sokol (igrišče 
Enaoli ob 19.30)

Bor (igrišče E-

Pcdgorcu so v Gorici 
ukradli moped

Pred dnevi se je Izidor Klavčič, 
iz Podgore, Ul. Sv. Justa, pripe­
ljal s svojim mopedom Pegaso 48 
po opravkih v Gorico, Nekaj po 9. 
uri je parkiral moped pred glavno 
pošto v bližini kavarne De Rocco. 
Cez kakih 7 ali 8 minut, ko je od­
pravil na pošti, se je vrnil in ugo­
tovil, da mu je nekdo odpeljal vo­
zilo. Tatvino je prijavil policiji, ven­
dar do danes še niso dobili sledu 
za tatom in Klavčič ne svojega vo­
zila.

16. jan. Breg 
naoli ob 20.30)

16. jan. CRDA - Libertas (igrišče 
CRDA) ob 20)

20. jan. CRDA . Bor (igrišče 
Enaoli ob 19.30)

20. jan. Libertas - Enaoli (igrišče 
Enaoli ob 20.30)

20. jan. Breg - Sokol (igrišče
Bora ob 20)

POVRATNO KOLO
23. jan. Breg - CRDA (igrišče

CRDA ob 19.30)
23. jan. Sokol - Libertas (igrišče 

CRDA ob 20.30)
23. jan. Bor - Enaoli (igrišče E- 

naoli ob 20)
27. jan. Breg . Enaoli (igrišče 

Enaoli ob 19.30)
27. jan. Sokol - CRDA (igrišče

Enaoli ob 20.30)
27. Jan. Bor - Libertas (igrišče

CRDA ob 20)
29. t. m. CRDA 

Enaoli ob 9)
29. jan. Breg - 

Enaoli ob 10)
29. jan. Bor 

naoli ob 11)
30. t. m. Sokol - Enaoli (igrišče 

Enaoli ob 19.30)
30. jan. Bor - Breg (igrišče E-

naoli ob 20.30)
30. jan. Libertas - CRDA (igrišče 

CRDA ob 20)
3. febr. Bor . CRDA (igrišče E- 

naoli ob 19)

Enaoli (Igrišče 

- Libertas (igrišče 

Sokol (igrišče E-

GORICA, 3. — V zadnji tekf 
turneje po Italiji je sovjetska P 
terka Stroitel iz Kijeva premaga 
nocoj goriški Splugen Brau 56:1 
(33:19).

• • •
NEAPELJ, 3. — Jutri bodo 

neapeljski športni palači odigra 
prvo tekmo letošnje izvedbe turni: 
ja za medcelinski pokal Simmef 

I thal (Milan) . Slavija (Praga).
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3. febr. Enaoli - Libertas (igrišče 
Enaoli ob 20)

3. febr. Sokol - Breg (igrišče 
Enaoli ob 21)

6. febr. CRDA 
CRDA ob 9. uri)

6. febr. Libertas 
CRDA ob 10)

6. febr. Enaoli 
CRDA ob 11)

Breg (igrišče 

Sokol (igrišče 

Bor (igrišče

V ČETRTEK, 5. T. M. 
bo ob 20. uri v gostilni Guštin 
v Zgoniku

4. OBČNI ZBOR 
ŠPORTNEGA KROŽKA KRAS
z naslednjim d—nim redom:
— otvoritev
— poročila odbornikov
— diskusija
— razrešnica staremu odboru
— volitve novega odbora
— razno.

H ZACETEl

SEZONE V ALPSKIH PANOCAl

V Berchfesgadnu moški 
v Oberstaufnu pa ženske

Vsi najboljši prijavili nastop

MONCHEN, 3. — Po izvedbi Kriteriuma prvega snega v Val d’I- 
seru, ki je potekalo ob zelo pičli udeležbi, se bo sezona velikih 
nastopov alpskih smučarjev začela prav v tem tednu in sicer v Za­
hodni Nemčiji, kjer sta v Berchtesgadnu in Oberstaufnu na sporedu
tekmovanji za moške in ženske.-------------------

Tekme, ki bodo potekale brez 
smuka, bodo prvi letošnji dvoboj 
med francoskimi in avstrijskimi 
smučarji, to je med zmagovalci in 
poraženci na svetovnem prvenstvu 
v Čilu. Tokrat pa se bodo prav 
gotovo vmešali tudi drugi evropski 
in ameriški smučarji, še posebno, 
ker bo letošnja FIS lestvica odlo­
čilnega pomena za nastop na zim­
ski olimpiadi 1968. leta v Grenoblu.

Tekem v Berchtesgadnu, ki bodo 
na pobočju Jennerja, se bo udele­
žilo 71 smučarjev iz 14 držav Sve­
tovni prvak v smuku in zmagova­
lec Kriteriuma prvega snega Fran­
coz Jean Claude Killy bo moral 
skupno s svojima rojakoma Gu- 
yem Perillatom (svetovni prvak v 
veleslalomu) in Leom Lacroixom 
dokazati svojo premoč nad Avstrij­
ci kot so Egon Zimmermann, Wer- 
ner Bleiner, Gerhard Nnnning in 
predvsem nad Karlom Schranzem, 
k: je kljub 30 letom prevladoval 
na nedavnem prvenstvu Tirola. Pre­
cej zanimanja vlada tudi za nastop

Marielle Goitschel

svetovnega prvaka v slalomu Itali 
jana Carla Senonerja, Šveda Beni 
ta Erika Grahna in Nemca Gerhal 
da Prizinga in Ludvviga Leitnerja 

Za moškimi se bodo predstavil1 
ženske, ki bodo nastopile v Obef 
staufnu. Prijavilo se jih je 65 il 
12 držav. Na startu bo zopet M» 
rielle Goitschel, ki se je v Val d’l' 
seru nekoliko poškodovala, zaradi 
česar jo smemo skupno s sestro 
Christine in z rojakinjami Isabell* 
Mir, Annie Famose, Florence SteU- 
rer in s sestrama Lafiorque šteti 
med glavno favoritinjo za končna 
zmago. Njihove najnevernejše na 
sprotnice pa bodo kot vedno A v- 
strijke Erika Schinegger, Heidl 
Zimmermann, Ingeborg Jochunt 
Christl Ditfurth, Berni Rautel it 
Traudl Hecher. Brez dvoma pa bo- 
mo precej slišali tudi o Američan' 
kah Penny Mcocy, Wendy Allen it 
Jean Saubert, o Kanadčanki Nan 
cy Green, o Švicarki Therese O 
brecht in o Italijanki Giustini De 
metz.

DOMAČ! NOGOMET
V petek zjutraj 
S. Sergio-Breg

V tem tednu se bo non-ivno na­
daljevalo prvenstvo III. amaterske 
kategorije. Ze v netek bodo tri tek­
me, med katerimi naj omenimo S. 
Sergio - Breg ki bo ob 10.30 na 
igrišču v Borgu S. Sergio.

Prejšnji teden je disciplinska ko­
misija de '">ega odbora FIGC iz­
rekla tri kaz*M;

Z enodnevno prepovedjo igranja 
1® zaradi grobega vedenja do na­
sprotnika kaznovala Luciana Ren- 
nerja (Vesna), z dvoH-^^-i-io zaradi 
grobbsti ob ustavljeni igri Zdravka 
Rodello (Breg), s štiridnevno zara­
di nekorektnega vedenja do sodni­
ka pa Vittoria Germanla (Roiane- 
se).

HERMAN BEHR

NESREČA V ARIZONI
«Tiho bodi! Poberi se, če 

ne, bom poklical policijo. In 
moji čisti hčerkici, ki je na­
vezala stike s tako barabo,« 
je nadaljeval ves zaripel v o- 
braz, «bom pokazal, kaj se 
pravi igrati se z ognjem...!«

Charles je šel in niti ni iz­
praznil svojega revolverja v to 
vrečo Speha. Tiho, s poveše­
no glavo, toda poln sovraštva 
in besa je zapustil hišo.

Samo še enkrat pod najtež­
jimi pogoji je videl Juanito. 
Stari jo je namreč po njunem 
razgovoru zapiral kakor jet- 
nico. Stala je za zamreženim 
oknom in žalostno gledala v 
prostost.

«Charles,» je dejala z meh­
kim in nežnim glasom, »Char­
les, nikar ne izgubi upanja!«

Charles je škripal z zobmi 
v velikem obupu. «Kaj naj 
storim? Naj ga ubijem? Samo 
besedo mi reci in storil bom 
vse...«

Tedaj so se njene, žametu 
podobne oči skrivnostno zabli­
skale in slišal je njeno šepe­
tanje:
«Charles, poslušaj, lahko bi

se zgodila nesreča, na primer 
nesreča z avtomobilom...«

Sprva ga je spreletelo. Po­
tem pa se je pričel ogrevati 
za to misel. Seveda pa to je 
bilo najbolj enostavno: avto­
mobilska nesreča — in konec 
bi bilo njunega trpljenja...

2.
Južno od Bamble Bee-a, na 

malem, na pol s peskom za­
delanem naselju sredi pušča­
ve, se je cesta pričela vzpe­
njati na neki grič. Na vrhu, 
pod evkaliptovimi drevesi, je 
bil manjši prostor za parkira­
nje, ki je istočasno služil tu­
di za razgledno točko.

Charles je zapeljal voz pod 
to skupino dreves in ga po­
stavil tako, da s ceste ni bil 
viden. Odločil se je, da bo tu­
kaj čakal. S položaja, katere­
ga si je izbral, je lahko videl 
na milje daleč po cesti. Nič 
se ni moglo skriti njegovim 
očem, najmanj pa ta zelena 
smrdeča stenica, v kateri je 
sedel Domingo Ribera ter se 
vozil svoji smrti v naročje.

Gonzales je pogledal na ka­
zalec svoje zapestne ure. Bilo

je še dovolj časa. Deset minut 
pred peto uro je zeleni ford 
odpeljal iz Phoenixa, kakor 
mu je bil sporočil Pepe. Sedaj 
je bilo pol šestih. Riberin 
mlin, ki je že davno odslužil 
— stari ga je iz golega skopu- 
štva še vedno vozil — je zmo­
gel največ 60 milj na uro. Po­
temtakem je imel še 20 minut 
časa, da bo starega forda za­
gledal na cesti.

Usedel se je v senco dreves. 
Odkril se je in si z roko o- 
brisal mokre, prepotene lase 
z obraza.

Ko se je ford končno prika­
zal iz sinjine in je Gonzales 
skočil v svoje vozilo, je pre­
strašeno odskočil. Na sedežu 
je ležalo nekaj kar je bilo po­
dobno na sveže osmoljenemu 
kablu, katerega debelejši ko­
nec se je dvigal v višino. Gon­
zales je gledal v nepremično, 
kakor mrtvo oko, opazil je 
črn preklan jeziček, ki je po­
plesaval v črnem, strupenem 
gobčku. Končno je zagledal 
na zadebljenem koncu <*kab­
la« v grozdu zbrane rožice in 
zaslišal značilno klopotanje...

Za delček sekunde se je 
Gonzales vprašal, ali je to na­
mig usode, ki naj ga ubrani 
pred zločinom! — Po celem 
telesu se je pričel tresti. Pa 
se je obkladal. Stekel je na 
zadnji konec voza in pobral 
dovolj velik kamen, s kate­
rim je nameraval razbiti kači

glavo. Toda ko se je vrnil, je 
kača že izginila skozi priprta 
vrata.

«No vendar!« se je oddah­
nil. Usoda torej ni imela pr­
stov vmes in ni branila pred 
nameravanim zločinom.

Ko se je zapeljal po cesti 
navzdol, ga je slepilo sonce, 
ki se je medtem že približalo 
obzorju. Na obzorju prednjim 
je viselo ogromno ognjeno ko­
lo, iz njega pa so sevale naj­
različnejše barve od rumene, 
purpurnate in vijoličaste.

Potegnil si je kapo globlje 
na oči, tako globoko, da ga ni 
ovirala pri vožnji. In spet je 
pričel misliti: Verjetno ne bo 
nič, vse se je zaklelo proti 
meni...

Od spredaj se je približal 
voz, takoj nato še eden. Ka­
ko živahna Je danes tale ce­
sta, si je mislil. Kaj poče­
njam neumnost? Pustil naj bi 
Ribero, da me zgoraj na par­
kirnem prostoru prehiti, po­
tem pa bi ga povozil od za­
daj.

Zdrznil se je in odvzel plin. 
Za njim je prihajala patrola. 
Umaknil se Je in spustil be­
le avtomobile mimo.

Ti osli niso prišli niti mi­
nuto prezgodaj! Za las je 
manjkalo pa bi podrli njegov 
lepo postavljeni plan, ki se je 
rodil v Juanitini glavi.

Patrola se je ponovno izgu­
bila nekje na obzorju in od

spredaj se mu je jel bližati 
Riberov ford. Vozil je preko 
vzpetine na cesti, za trenutek 
se je skril in se takoj nato 
ponovno prikazal.

Ciljati v prednje kolo, je 
mrzlično mislil Gonzales, toč­
no v prvo kolo! Potem ga si­
gurno uloviš na krmi in ga 
spraviš, kakor sveženj cunj s 
ceste...

Morda je bilo še petsto me­
trov razdalje. Stari je verjet­
no sanjaril za krmilom, je raz­
mišljal Gonzales, računa svo­
je oderuške dobičke in nič ne 
bo opazil...

Njegov voz je dosegel naj­
višjo hitrost. Medtem ko je 
Gonzales z levico zakrival o- 
či pred slepečim soncem, je 
z desnico vrtel prav narahlo 
krmilo na desno. Pri tem je 
stiskal zobe, da je škripalo.

Prednje kolo, prednje kolo!
Sedaj pa bliskovita, majhna 

kretnja krmila na desno, po­
tem pa prav tako hitro na le­
vo...

Piskajoč, rezek zvok... mi­
nilo je!

Avtomobil je zaneslo, peljal 
je v cikcaku, dokler ga Gon­
zales ni ujel in uravnal na­
ravnost. V izrezu zadnjega o- 
kenca pa se je v divji vožnji 
izgubila cesta...

Ko se Je Gonzales nrepri- 
čal, da je pot tudi pred njim 
prosta, je zapeljal tik na des­
no stran. Videl ga je. Kota-

lil se je po mogoče štiri me­
tre visokem pobočju navzdol, 
prevračajoča se zelena gmota...

Sedaj plamen. Rahel z’'ok 
eksplozije. Deli pločevine so 
leteli po zraku in črn dim se 
je pričel dvigati kvišku.. ,n 
nihče ni zapustil avtomobila... 
Nihče...

Gonzales je poskočil od ve­
selja, od ponosa. «Sila si,» je 
kričal, «prekleto divji poba!«

Ko se ruševine niso več vi­
dele, je obrnil svoj avto na­
zaj na levo stran ceste

Sedaj je mislil na Juanito. .
3.

Bil je večer, ko se je znašel 
v Phoenixu. Požari zahajajo­
čega sonca so ugasnili. Iz mo­
drikastega mraka so se sveti­
le prve hiše.

Peljal se je po Washington 
streetu, veliki trgovski magi­
strali mesta, nato je zavil v 
Central Avenue. Pod gostimi 
krošnjami jesenovega drevore­
da so se sprehajali meščani. 
Od tod je zavil na Monroje- 
vo cesto. Ko je zavil še ne­
kajkrat, je bil prepričan, da 
mu ni nihče sledil. Sedaj je 
bil prepričan, da se lahko brez 
strahu obme proti mehiški 
četrti.

Prišel je do žive meje, ki je 
obdajala hišo Dominga Ribe- 
re. Tu je postavil voz v senco 
enega od dreves. Napotil se 
je k prednji strani hiše. Če­
sa pa naj bi se še bal? Mož,

čigar lastnina je bila ta hiša, 
je bil mrtev. Pred slabo uro 
je bil doživel avtomobilsko ne­
srečo — čudno — na ravni ce­
sti in brez prič.

Gonzales je pozvonil. Rjavo- 
polti mehiški služabnik, oble­
čen v belo bluzo, mu je odprl.

«Javite me gospodu Riberi,« 
je dejal hinavsko in t-resel se 
je ob misli, da se bo vsak hip 
namesto njega prikazala nje­
gova lepa hčerka — Juanita. 
Objel bi jo in nikdar se ne bi 
ločil od nje.

Služabnik ga je peljal do 
srede dvorane in izginil. Pre­
šlo je nekaj minut.

Na desni strani so se ta hip 
odprla vrata. — Domingo Ri­
bera je pridivjal kak r sklo 
njen in podoben steklemu psu 
ali obstreljenemu nosorogu v 
sobo.

Gonzales se je umaknil. Od­
piral in zapiral Je oči. Prika­
zen ni hotela izginiti.

Sedaj je tudi zaslišal njegov 
hripavi glas. Ne, se je zdrznil 
v hipnem blaznem strahu, saj 
to ni mogoče, ni mogoče to 
vendar ni res...

Toda glas je bil tukaj, v to 
ni dvomil. Zakričal je:

«lmel si pogum, ti baraba, 
da si se vrnil? Kje pa ti je 
glava...?« Rivera se je obrnil 
k služabniku, ki je nepremič­
no stal v ozadju dvorane. ((Po­
licijo... takoj pokliči policijo!« 
Njegov glas se je prelomil.

Gonzales je stal kakor oka- 
menel. Tope starčeve pesti so 
tolkle po njem. ((Pripeljal mi 
jo boš nazaj, lump, to ti pra­
vim... še danes zvečer...!«

«Juanito?» je zajecljal Gon­
zales. Bil je bled kakor stena.

«Da, mojo hčer. Kam pa 
naj bi šla, če ne k tebi, ti iz­
rodek, bandit in izmeček...«

Divje je vrte! svoje roke o- 
li njega. ((Pobegnila je, samo 
zato je pobegnila, ker sem ji 
dopovedoval, ker sem jo mor­
da malo preveč udaril po li 
cu... enostavno pobegnila je... 
v zelenem fordu...« Sedaj je 
tolkel Gonzalesa že po obrazu.

Toda v trenutku je prenehal 
Zmotilo ga je to, ker je Gon­
zales stal mirno, rok« so mu 
visele ob telesu in nič se ni 
branil. «Kako? Kaj pa je...?» 
je vprašal in se umaknil na­
zaj.

Gonzales ga je pogledal, to­
da njegove oči ga niso videle. 
Videl je zeleni avtomobil, ka­
ko ga je sunil s ceste, slišal 
eksplozijo... Opazil je, kako 
je vse v njem počasi odmira­
lo. kako se je jela praznina 
polniti z neizrekljivim občut­
kom velike žalosti.

Z glasom, ki je bil na kraju 
človekove zmogljivosti, je na­
vsezadnje izdavil:

«Prosim, prosim, gospod Ri­
bera... policijo... policijo...!* 
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